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Potopitev sovražne vojne 
v Sredozemlju 

Hude Izgube angleškega letalstva nad Libijo — Bombardi-
ranje protiletalskih postojank na Malti 

Glavni stan Italijanskih Oboroženih Sn 
Je objavil 21. marca naslednje 657. vojno 
poročilo: 

Normalno delovanje prednjih oddelkov 
na cirenaiškem bojišču. 

V b tkah, ki so se razvile nad Libijo in 
nad srednjim Sredozemljem, je sovražnik 
izgubil 8 Curtisov in 2 Spitfirea,  kj jih Je 
sestrelilo nemško lovsko letalstvo. 

Močno so bile na otoku Malti bombardi-
rane protiletalske postojanke. V Marsa 
Freeku je eksplodralo skladišče orožja ki 
Je bilo zadeto v polno. V pristanišču La 
Valetti je bilo zelo poškodovana velika 
podmornica. 

Ena naša podmornica Se ni vrnila v opo-
rišče, V 

V vzhodnem Sredozemlju so v napadu 
na sovražni konvoj naša torpedna letala 
zadela in potopila sovražno vojno ladjo 
srednje tonaže. 

Red rimskega orla 
Rim, 21. marca, s. Službeni list je obja-

vil kraljev dekret, s katerim se je ustano-
vil novi viteški red, tako zvani »red rim-
skega orla«. Veliki mojstri reda bodo Kralj 
Imperator ter njegovi nasledniki^ na ita-
lijanskem prestolu. Red bo mogoče pode-
ljevati le tujim državljanom, ki so si pri-
dobili zasluge za Italijo. Red je razdeljen 
na 5 razredov. 

Bombardiranje ladjedelnice, elektrarne in skladišč goriva 
Ha platokti Kerčo zopet 16 sovjetskih tankov uničenih 

Is Hitlerjevega glavnega stana, 21. mar-
ca. Vrhovno poveljništvo nemške vojske je 
objavilo danes naslednje poročilo. 

Na polotoku Kerču je sovražnik nada-
ljeval svoje brezuspešne napade. Uničenih 
je bilo nadaljnjih 16 sovjetskih tankov. V 
pristanišču trdnjave Sevastopolj so strmo-
glavcj potopili 4000-tonsko trgovsko ladjo 
in poškodovali veliko petrolejsko ladjo ta-
ko hudo, da je računati z njeno izgubo. 
Bosnbe so zadele v polno ladjedelnico, 
elektrarno in skladišče goriva, kjer so po-
vzročile velika razdejanja. 

Na doneškem področju kakor tudi v 
srednjem 'n severnem odseku vzhodnega 
bojišča so bili odbiti nadaljnji sovjetski na-
padi. Prj uspešn b np.ilh napadih j e imel 
sovražnik najhujše izgube. Težko topništvo 
je z dobrim učinkom bombardiralo vojaške 
cil je v Petrogradu. 

V času od 13. do marca je  sovjetsko 
Setalstvo izgubilo 3S6 letal, od teh 298 v 
spopadih v zraku. 14 jih je sestrelila pro-
tiletalska obramba, ostala pa so bila uni-
čeni na tleh. V istem času je bilo na vzhod-
nem bojišču izgubljenih 22 lastnih letat. 

Na Malti so nemška bojna letala v zapo-
rednih napadih z bombami velikega in naj-
večjega kalibra bombardirala letališče v 
La Venezii in pristanišče v La Valetti. V 
letalskih bojih nad otokom in nad severno 
Afriko  je sovražnik izgubil 5 lovskih letal. 

Nemške podmornice so pred ameriško 
obalo in pred zapadno Afriko  potopile 6 
sovražnih trgovskih ladij s 35.000 tonami 
in ameriško straž no ladjo. Pri napadu na 
neki konvoj na Atlantiku je ena izmed 
podmornic zadela cilj s 4 torpedi, zaradi 
močne obrambe pa uspeha ni bilo mogoče 
opaziti. 

Na morju okrog Anglije je letalstvo po-
topilo v Koi.voju trgovsko >aujo s 40<>0 to-
nami. Dui<4& velika trgovska ladja je bi-
la poškodovana z bombo. 

Moštvo piotitankovskega oddelka pod 
poveljstvom podčastnika Sciiotfa  s strelcem 
borporalom Mullerjem je na vzhodni fron-
ti v dneh i i in 16. marca uničilo 10 sov-
ražnih oklopnih voz. V teku nemških pod-
morniških operacij v ameriškem pasu se je 
posebno odlikovalo moštvo podmornice pod 
vodstvom korvetnega kapotana Poseherja. 

uasla sv i t ra 
Kim, 21 marca s. Avstralskega poslani-

ka v Washintonu, Ceseva, je Churchill 
imenoval za člana vojnega kabineta in po-
slal v Kairo kot ministra, ki naj nadomesti 
Oliverja Lvttletona. Angleži so nameravali 
na ta na*;;ii znova pridobiti ugled v Av-
straliji, Ki sc ga v zadnjem času v veliki 
meri izgubili, tod* Churchillov manever 
se .je tudi tokrat ponesrečil. Glede na dej-
stvo, da je Avstralija prešla na drugo ^ba-
lo in da je bil ameriški general imenovan 
za poveljnika oboroženih sil na avstral-
skem kortrentu, ie  je Churchill s svojim 
korakom precej zakasnil. V Canberri ime. 
novanje Caseya za izrednega zastopnika 
Velike Britanije na Srednjem vzhodu ni bi-
lo sprejete z veseljem, ker bi bili rajši vi-
deli, da bi Casey ostal na svojem mestu. 
Res je Cu*tm obvesti', angleško vlado, da 
mu taka sprememoa nič ne ugaja, Chur-
chill pa sc je nasprotno upal celo v spod-
nji zbornici zahvalili se avstralski vladi, 
ker je baje pristala, da se Casey razbre-
meni važnih nalog, ki jih je imel v Zedi-
njenih državah. 

V resnici je avstralski min. predsednik 
Curtin p:x'al o tej stvari naslednjo izjavo: 
Dne 15. marca sem prejel vest, da je Chur-
chill imer-oval Caseya za državnega mini_ 
stra na Srednjem vzhodu in člana angle-
škega vojnega kabineta. Poročali so mi, da 
je bil tak Churchillov osebni predlog. Ne-
mudno sem brzojavil Caseyu, da gre za 
izključno efebno  politiko in da sta se mo-
rala o njej on sam in Churchill sporazu-
meti. Obrazložil sem Caseyu, da bi ga av-
stralska vin da nikakor ne zadrževala in si-
lila, naj ortane še nadalje v službi Avstra-
lije, pripomnil pa sem, da bi za avstralsko 
vlado nastale precejšnje težave, če bi mo-
rali izves.i kako spremembo v sedanjem 
avsrtralskom diplomatskem zastopstvu v 
Wivshinga-nu. 

Opozori ie tudi na dejstvo, da bi Av-
stralija bi'd hudo prizadeta če bi se mora-
la ta trenutek odreči izkušnjam in zvezam, 
ki si jih je Casey v zadnjih 2 letih ln pol 
pridobil kot poslanik v VVashingtonu. Cur-
tin je Izjavil da je neomajna želja avstraL 
skf  vlade. Ja se avstralsko diplomatsko za-
stopstvo v "VVashingtonu v ničemer ne spre-
meni. 

Ko se je trako odkril ta tipični manever 
sngleškefoa min. predsednika, Izražajo na 
drugi str in. londonski listi svoje veliko za-
dovoljstva. da je bila avstralska osebnost 
določena za tako važno mesto. Ta izbor 
priča o v^iiki simpatiji Velike Britanije za 
Avstralijo, »^imes« opušča v svojem nav-
dušenju celo vsako rezerviranost, ki jo na-
lagajo vojne razmere in obeležuje na-
črte zavezniškega vrhovnega poveljstva, 
rekoč, ia je Srednji vzhod živčni cen-
ter bistvenega pomena in da bo Case-
yeva naloga ohraniti in po možnosti še oja-
čiti prome.tr e zveze med Anglijo, Indijo, 
Avstralijo in Novo Zelandijo ter preprečiti, 
da bi se evropski in aaijskl zavezniki osi 
združili. Ne kaže, da bi bili preveč zahte-
vali od orotTjanaga diplomata. 

Ltebona. 21. marca d. Iz Washingtona 
se ;'e zvedelo, da sta imela včeraj avstral-
ski zunanji minister dr. Evatt in novoime-

in 
novani britanski zastopnik v Kairu, Ri-
chard Cdsey, razgovore s predsednikom 
Roosevetom. Dr. Evatt, ki bo po sodbi 
vvashingtontkih krogov najbrže ostal kot 
avstralski zastopnik v Washingtonu, ko je 
avstralska vlada s tega mesta odpoklicala 
Caseva, je pc konferenci  izjavil, da se bo-
do razgovori danes nadaljevali. 

Otežkočena plovba 
• ob ameriški obali 

Buenos Aires, 21. marca s. Severnoame-
riški vojn. minister Stimpson se je vrnil 
v Washinj-tor. z inšpekcijskega potovanja 
po podro-:jr Panamskega prekopa. Novi-
narjem ni hotel dati nikakih podrobnih iz-
jav o gr.idnji obrambnih naprav na tem 
področju. Pfjal  je enostavno, da je bilo 
njegovo letalo kamuflirano  in da ga je 
spremljala eskadrila lovskih letal, ne da bi 
za to sam vedel. Okna na letalih, ki lete 
preko Pa-tar skega področja, so hermetično 
zakrita, tla potnik ničesar ne opazi. Stimp-
son je še i/javil, da bo v kratkem krenil 
na podrobno inšpekcijsko potovanje tudi na 
področje Karaibskega morja. 

Med tem postaja položaj severnoameri-
ške plovbe zmerom težji. Ladje niso varne 
niti več v neposredni bližini obale. Izgube, 
ki so bile prizadete ameriški trgovski mor-
narici, so napravile najgloblji vtis na obla-
sti in pomoi ske kroge. Da bi se preprečile 
nadaljnje ni 5.reče, so bili odrejeni novi var-
nostni ukrepi. Poveljniki ladij so prejeli 
nalog, da se morajo ladje ponoči ustavljati 
v zavarovanih lukah Ladje bodo morale 
pluti zatemnjene. Tudi vsa ameriška obala 
je sedaj poroči že zatemnjena. 

Nadalje se je zvedelo, da je vlada v Gua-
temali odst< j ila Zedinjenim državam letal-
ska opori'Os, na katerih je že nekaj me-
secev razvrščenih nekaj eskadrll ameri-
ških bombnikov Ti bombnik! bodo nadzirali 
pomorske proge na Karaibskem morju na 
katerem so osne podmorniške sile prav v 
zadnjem času dosegle velike uspehe. (Ul-
time notizie.) 

Mobilizacija na Kubi 
Tokio, 21. marca. (Domei) Dopisnik lista 

»Niči-Niči« javlja iz Buenos Airesa, da je 
po vesteh s Kube tamošnja vlada odredila 
20. marca splošno prisilno zatemnitev za 
vsa obalna mesta na otoku. Nadaljnje ve-
sti japonskega lista javljajo, da je kuban-
ska vlada odredila splošno mobilizacijo za 
vse moško prebivalstvo v starosti od 18 do 
65 let 

Predsednik mandžurske 
vlade v Tokiju 

Tokio,  21. marca. (Domei.) Predsednik 
mandžurske vlade Cangčinghui je dopoldne 
v okviru svojega silužbenega obiska v ja-
ponski prestolnici posctiJ generala šigeru 
Hon jo Takaši Hišikaro in maršal« Nobu-
juji Muto, Id so bili srvoječasmo vsi šefi 
kvantimške armade in so • tfern  »rojstvo 
imeli važno vlogo v zgodovinskem razvoju 
pOloža ja rv?i Daljnem vzhcdu. ki ic tvoril 
podlago osnovanju mandžurske države. 

NOVA JAPONSKA OFENZIVA V BIRMI 
Usmerjena je proti severu z namenom, da preseka zveze med Indijo 

in Kitajsko 
Bern, 21. marca. Angleška polslužbena 

agencija je včeraj objavila, da se je pri-
čela japonska ofenziva  v Birmi v smeri 
proti severu. V glavnem so se japonski na-
padi začeli v smeri proti Tungu, kakih 300 
km južno od Mandalaya. Sovražnik se pri-
pravlja. da prične napadati tudi vzdolž ce-
ste ob Iravadiju. 

Angleška polslužbena agencija je obja-
vila snoči tudi vest, da se japonska ofen-
ziva še ni v celoti razvila. Sovražnik tipa 
še vzdolž bojišča, da bi ugotovil, kolikšne 
so zavezniške sile. Japonci prodirajo po 
obeh dolinah proti severu, proti Promu in 
proti Tungu. Do manjšega napada je vče-
raj prišlo na vzhodni birmanski cesti. Ja-
ponci prodirajo tudi po obeh rekah z manj-
šimi ladjami in so se pojavili na eni stra-
ni pri Audesu, na drugi pr: Sampansu. 

Kitajci, ki so prispeli v Birmo, so sedaj 
pod poveljstvom ameriškega generala Still-
vella in nastopajo ob strani Angležev. 

V poročilu iz Cungkinga beleži angleška 
polslužbena agencija, da je zastopnik ta-
mošnje kitajske viade izjavil, da je prišlo 
do spopadov med kitajskimi in japonski-
mi četami tudi na razn:h točkah ob bir-
mansko-tajski meji in sicer severnozapad-
no od Čenmaja in severnozapadno od Mej-
hanga. kjer se je bržkone zbrala večina 
japonskih sil. Te sile naj bi imele namen, 
ogražati zaveznike v dolini Sitanga v sme-
ri od vzhoda. 

Agencija United Press pa je objavila 
vest iz  Mandalaya. da se spričo bližnje 
velike bitke v birmanskem zaledju razvi-
jajo v naglici priprave za to borbo, od ka-
tere bo odvisna tudi usoda petroiejskih 
vrelcev okrog Mandalaya in ob Iravadiju. 
(Piccolo.) 

Curih, 21. marca. Nova velika japonska 
ofenziva,  ki se je razvila na birmanski 
fronti,  se naglo nadaljuje. Po zadnjih ve-
pteh so japonske čete, kj prodirajo proti 
I.'TandaIayu, dosegle nove uspehe. Do hudih 
borb je prišlo v dolini Sitanga. Kljub ki-
tajski pomoči se morajo Britanci vedno 
znova umikati. In'ciativa je trdno na ja-
ponski strani. Kakor kaže. so britanske 
sile razdeljene v cva večja kontingenta. 
Prvi je zbran v Tungu v dolini Sitanga, 
drugi 150 km severno od Ranguna v do-
lini Iravadija. Japonci si prizadevajo, da 
bi čim prej zavzeli mesti Tungo in Prome. 
(Ultime notizie.) 

Nezadržno japonsko 
prodiranje 

Tokio, 21. marca. (Domei) Po zadnjih ve-
steh z bojišča v Birmi japonske čete se-
verno od reke Sitang nadaljujejo svoje pro-
diranje in uničujejo po vrsti vse postojan-
ke sovražnikove obrambe. Dne 19. marca 
so japonske čete na tej fronti  po službeno 
še nepotrjenih vesteh okupirale važno bri-
tansko obrambno postojanko, južno od me-
sta Tungu, ki je približno 250 km severno 
od Ranguna. Drugi japonski oddelki, ki 
prodirajo ob reki Iravadi, so 19. marca, 
torej istega dne, zasedle po ogorčenih bor-
bah važno železniško križišče Letpadan, ki 
leži ob železniški progi Rangun — Prome. 

V odseku pri Tungu je sovražnik izvršil 
protinapad z manjšimi silami pehote, ki 
so štele le kakih 300 mož, ki pa so jih pod-
pirali tanki. Napad so Japonei odbili z.ve-
likimi izgubami za sovražnika in po zlo-
mi tvi njegovega odpora prodrle v sredo 
njegovih obrambnih postojank. Položaj v 
tem odseku je sedaj za nasprotnika tako 
težaven, da se mora smatrati mesto Tungo 
kot resno ogroženo. Obrambna posadka te-
ga mesta šteje kakih 6000 moč britanskih 
čet. 

Japonske čete so ob sodelovanju z ne-
odvisnimi oddelki birmanskih prostovolj-
cev v operacijah vzdolž reke Iravadi pre-
kinile železniško progo, ki vodi proti me-
stu Baseinu, ki predstavlja strateško eno 
najvažnejših sovražnikovih postojank v ju-
gozapadnem delu Birme. Japonske čete so 
19. marca, kakor že rečeno, zasedle kraj 
Letpadan, kjer so strle odpor tamkajšnje 
posadke, ki je štela 300 mož. Japonci so 
zajeli 11 ujetnikov. V borbah, ki so se raz-
vile prejšnji dan, namreč 18. marca pri 
kraju Henzada, so Japonci med vojnim ple-
nom zajeli tudi eno sovražnikovo loko-
motivo, 138 tovornih vagonov. 16 osebnih 
vagonov, 2 pamika in 24 tovornih avto-
mobilov. Mesto Henzada so japonske čete 
že zasedle. 

Cripps v Indiji 
Berlin, 21. marca. s. Zvedelo se je. da 

je imel Cripps daljši razgovor z indijskim 
podkraljem in člani knežje zbornice. Za 
26. marca je napovedan sestanek zastop-
nikov vseh indijskih strank. Crippsova mi-
sija v Indiji bo trajala kakih 15 dni. (Ul-
time notizie.) 

Letalski napad na Moresby 
Sanghaj, 21. marca. d. Japonsko letal-

stvo je tudi včeraj zjutraj napadlo luko 
Moresby na južni obali Nove Gvineje. 
Kakor objavlja posebni komunike iz Can-
berre, so bili napadi japonskih letal us-
merjeni v prvi vrsti na tamkajšnje leta-
lišče. Napad se je dvakrat ponovil, ven-
dar trdi avstralsko poročilo, da ni bila 
povzročena škoda in da tudi ni' bilo člo-
veških žrtev. 

Napad na avstralsko luko 
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šanghaj,  21. marca d. Japonsko letalstvo 
je včeraj zjutraj napadlo pristani&o me«to 

Broome v severnozapadnem delu Avstralije. 
Kakor javljajo iz Canberre, je japonskî  le-
talski napad povzročil znatno gmotno ško-
do. Več trgovinskih letal, ki so bila razme-

j žčena na letališču, je bilo uničenih. Poročilo 
• tudi pravi, da je bilo na letališču neka; 

človeških žrtev. Razen letališča v Brnome 
so japonska letala istočasno napadla tudi 
letališče v Derbyju. O tem napadu trdi av-
stralsko poročilo, da ni povzroč.! škode in 
da ni bilo človeških žrtev. 

Avstralske priprave 
za obrambo 

Sanghaj, 21. marca. d. Po informacijah 
iz Canberre bo imel avstralski min. pred-
sednik John Curtin v kratkem konferenco 
z novim vrhovnim poveljnikom zavezni-
ških kopnih sil v Avstraliji, generalom 
Mac Arthurjem. Razpravljala bosta o stra- , 
teških vprašanjih, ki so bile tudi že pred-
met včerajšnje seje avstralskega kabineta. 
Poročilo iz Canberre pravi nadalje, da je 
v Canberro dospel tudi že drugi zavezni-
ški poveljnik na jugozapadnem Pacifiku, 
general George Brett. ki se je že sestal z 
ministrskim predsednikom Curtinom in le-
talskim mmistrom Drakefordom.  Po tej 
konferenci  se je general Brett vrnil v ame-
riški glavni stan. 

Bern, 21. marca. Iz Canberre poročajo, 
da je general Mac Arthur podal nasled-
nje izjave: 

»Predsednik Roosevelt mi je naročil, naj 
prebijem japonske črte in odpotujem s 
Corregidora v Avstralijo. Moja naloga bo, 
kakor jo jaz razumem, organizirati ameri-
ško obrambo proti Japonski. Na tem pod-
ročju bo treba predvsem osvoboditi tudi 
Filipine. Zato sem prišel v Avstralijo in 
se bom vrnil na Filipine.« 

Ne glede na to, da imajo izjave Ameri-
čanov čisto posebno vrednost, je general 
Mac Arthur očitno tako zelo pretiraval, da 
je smatral sam predsednik za potrebno, 
omejiti njegovo nalogo na skromnejši ob-
seg. Iz Washingtona namreč poročajo, da 
je predsednik Roosevelt na vprašanje no-
vinarjev. kakšni so načrti generala Mac 
Arthur j a glede na ofenzivo  v Avstraliji, iz-
javil, da je ta trenutek vse mogoče, da 
pa je treba predvsem upoštevati ogromno 
razdaljo med Ameriko in Avstralija Tre-
ba je mnogo časa za prevoz kakršnegakoli 
materijala v Avstralijo. Predsednik je tu-
di opozoril, da po vsem svetu zelo primanj-
kuje prevoznih ladij. 

Se bolj ameriška pa je vest. ki je bila 
pred dnevi objavljena v Washingtonu v 
obliki posebnega komunikeja, da je prišlo 
do pomorske bitke, o kateri pozneje seve-
da ni bilo več govora in v kateri naj bi 
bili ameriški bombniki potopili ali poško-
dovali 23 japonskih ladij, med njimi 12 
vojnih. — Ta ameriška laž je bila 
tako predebela, da je bil avstralski min. 
predsednik včeraj prisiljen obrazložiti, da 
je bilo onih 23 japonskih ladij, ki naj bi 
bile poškodovane ali potopljene v bližini 
Nove Gvineje, sad cele vrste operacij, ki 
so trajale 10 dni. (Piccolo.) 

Novi ameriški poveljnik 
na Filipinih 

Lizbona, 21. marca. d. Iz Washingtona 
se je zvedelo, da je bil ameriški polkov-
nik Jonathan Weinwright, ki je dodeljen 
četam poslednje ameriške postojanke na 
polotoku Bataanu na Filipinih, imenovan 
2a vrhovnega poveljnika preostalih ame-
riških čet in hkrati povišan v generala. 

Anglija ne more več 
pomagati Avstraliji 

Sanghaj, 21. marca. d. Iz Melbourna jav-
ljajo, da je avstralski vojni minister Fran-
cis Forde v svojem govoru, ki ga Je imel 
v petek zvečer, izjavil, da pričakuje Av-
stralija dobav vojnega materiala, ki ga po-
trebuje. sedaj le še iz Zedinjenih držav. 
Minister Forde je naglasil, da potrebuje 

Avstralija v prvi vrsti bombnike in proti-
letalsko topništvo. Pripomnil je, da to orož-
je Avstralija lahko pričakuje edino le še iz 
Zedinjenih držav, češ, da ima Velika Bri-
tanija zaradi svojega široko razprostranje-
nega imperija toliko odgovornost da ne 
more več podpirati Avstralije za organizi-
ranje dovolj izvežbane in oborožene voj-
ske za odbijanje napadov. 

Angleško vojno brodovje 
premajhno 

Stockholm, 21. marca. d. Iz Londona jav-
ljajo, da je prvi lord britanske admirali-
tete Alexander včeraj označil britansko 
vojno brodovje za mnogo premajhno, da bi 
bilo kos nalogam, pred katerimi se je zna-
šla Velika Britanija. V govoru, ki ga je 
imel na neki jubilejni proslavi, je lord Ale-
xander naglasil: »V primeri s svetovnimi 
problemi, pred katerimi stojimo, je angle-
ško vojno brodovje mnogo premajhno, da 
bi omogočilo povsod sodelovanje v borbi. 
Samo z da!ekovidn;mi načrti in po zaslugi 
modrega vodstva smo doslej vzdržali.« Kot 
najvažnejo nalogo angleškega vojnega bro-
dovja je Alexander označil varstvo po-
morskih komunikacij Velike Britanije. 

Pozna spoznanja v Lendimu 
Stockholm,  21. marca. d. Voja?k.i dopisnik 

londonske revije »Tllustratcd London Ncvvsw, 
Cvrill Falls, piše. da v Angliji sedaj že po-
vsem javno priznavajo, da zavezniki lahko 
izgube sedanjo vojno. Dejstvo, da to pri-
znavajo danes ljudje v Londonu, ki so še 
nedavno zastopali mnenje, da je treba samo 
glavo držati kvišku in stopnjevat; vojno 
proizvodnjo, ugotavlja omenjeni dopisnik, 
dokazuje, da je Angliia dosegla kritično 

•točko. V Vzhodni Aziji se je vojaški po-
ložaj razvil tako neugodno, da kaj takega 
niti najtrezneje gledajoči opazovalci niso 
pričakovali, v Angliji sami pa neugodno 
vpliva na moralo čet njihova popolna ne-
aktivnost po vojaških garni-zijah. Razen 
tega ie an^eška vojsika v tej vojni zabele-
žila tako malo vojaških uspehov, da raz-
prava o njih nikakor ne učinkuje izpod-
budno na angleške oborožene sile. Falls na-
glasa potrebo novih vodilnih osebnosti, ki 
bi bi'e dovolj močne, da hi angleški jav-
nosti razkrile vso resnico. Zaradi pomanj-
kanja zdravih pobud se sedaj angleško pre-
bivalstvo po večini potaplja v bhiff  boljše-
vističnih idej in zaradi pomanjkanja primer-
nega vodstva se sedaj celo SIT Stafford 
Cripps prikazuje javnosti kot nekaka mi-
stična osebnost. 

Surabsja japonsko oporišče 
Tokio, 21. marca (Domei.) Iz Surabaje 

javljajo, da so japonske ladje že v pre-
cejšnji meri očistile vodovje okrog Sura-
baje sovražnikovih min, zaradi česar bo 
ta važna luka lahko že kmalu služila v 
polni meri japonskim silam kot oporišče. 
Skupaj s Singapurom, Hongkongom in 
Cavite so Surabajo smatrali kot eno iz-
med najtrdnejših zavezniških pomorskih 
oporišč na Pacifiku.  Ko so Japonci oku-
pirali Surabajo, so tamkaj zaplenili 53 
vsakovrstnih zavezniških ladij. Mnoge 
med njimi so nasedle na dno, druge so 
bile več ali manj poškodovane. Vse te la-
dje bodo dvignjene in popravljene ter zo-
pet uvrščene v službo na japonski strani. 

Blago iz zasedenih pokrajin 
za Japonsko 

Tokio, 21. marca. (Domei.) S pristojnega 
mesta je bilo objavljeno, da je dospelo 
v tokijsko luko Sibaura že veliko število 
tovornih parnikov, ki so pripeljali vsa-
kovrstno važno blago iz pokrajin južnega 
Pacifika.  V prvi vrsti so ladje pripeljale 
sladkor, riž, kavčuk, premog in vsako-
vrstne surovine. Vsi japonski parniki so 
dospeli v tokijsko luko, ne da bi jih kjer-
koli na morju oviralo sovražnikovo bro-
dovje. Odkar je na Pacifiku  izbruhnila 
vojna, so parniki pripeljali iz zasedenih 
pokrajin že več tisoč ton vsakovrstnega 
dragocenega blaga. 

Izpraznjevanje čungkfnga 
Sanghaj, 21. marca. d. Mestno načelstvo 

v Cungkingu je odredilo prisilno izprazni-
tev mesta, ki ga bodo morale zapustiti vse 
ženske in otroci. Odlok se more smatrati 
kot varnostni ukrep, ker pričakujejo • 
Cungkingu povečano aktivnost japonskega 
letalstva, zlasti v mesecih od maja do sep-
tembra. Naredba o evakuaciji bo zadela 
kakih 200.000 oseb izmed celokupnega pre-
bivalstva Cungkinga, ki šteje približno 
700.000 duš. Oblasti so baje pričele graditi 
tudi zaklonišča, ki jih v Cungkingu prej 
ni bilo. Pomanjkanje zaklonišč je imelo 
preteklo leto za Cungking prav katastro-
falne  posledice. v 

Nazadovanje ameriške 
proizvodnje jekla 

Bern, 21. marca. d. Iz New Yorka poro-
čajo, da so bile v tamkajšnjih gospodar-
skih krogih objavljene številke o velikem 
nazadovanju ameriške proizvodnje jekla 
zaradi stavk izprtja delavcev v teku lan-
skega leta. Veliko jeklarsko podjetje »Uni-
ted Staates Steel Corporation« je samo pro-
izvedlo 300.000 ton jekla manj kakor v 
prejšnjem letu. Proizvodnja koksa je bila 
v koksarnah tega jeklarskega podjetja lani 
celo za 5 milijonov ton manjša, kakor v 
prejSnjem letu. 

INSER2RAJTE V „JUTRU" ! 



Proslava obletnice Sašijev 
v mestu in pokrajini 

Ljubljana, 21. marca. 
T ponedeljek, 23. t. m., na dan obletni-

ce ustanovitve borbenih fašijev,  bo imel 
Zvezni tajnik ob 10.15 dopoldne poročilo 
voditeljem ljubljanskega borbenega fašija. 

Madžarska sodba 
o Bolgariji 

Sofijski  list »Zora« je objavil te dni iz-
javo, ki jo je dal njegovemu budimpeštan-
skemu dopisniku šef  madžarskega general-
nega štaba general Szombathelyi, ki se je 
pred kratkim vrnil s svojega potovanja v 
Bolgarijo. Madžarski general je dejal med 
drugim: 

Moja pot v Sobi j o ni imela nobenega 
konkretnega namena, šlo je namreč le za 
uljudnostni obisk v odgovor na obisk šefa 
bolgarskega generalnega štaba v Budim-
pešti. V razgovorih z vodilnimi vojaškimi 
osebnostmi Bolgarije smo se seveda dotak-
nili vseh vprašanj, ki zanimajo Balkan 
in podunavski bazen, ne da bi seveda imeli 
pri tem v malih kateregakoli konkretnega 
nasprotnika. Zamisel sodelovanja med 
bolgarsko in madžarsko armado sloni in bo 
slonela tudi v bodoče predvsem na že ob-
stoječih in splošno znanih tradicijonalnih 
prijateljskih odnosa jih med obema naro-
doma. Bolgarija je lahko ponosna na svoj 
mladi oficirski  zbor, ki predstavlja naj-
boljše jamstvo za bolgarsko državo, če -
prav sem se le malo časa zadržal v Bol-
gariji, sem se lahko prepričal o izrednih 
lastnostih in sposobnostih bolgarskega ofi-
cirskega zbora. Sistem vojaške vzgoje v 
Bolgariji je podoben našemu. Izredne spo-
sobnosti bolgarskega vojaka so splošno 
znane. One izhajajo iz omenjene vojaške 
vzgoje in splošnih sposobnosti bolgarskega 
naroda. 

Nepozabno doživetje predstavlja zame 
avdienca pri carju Borisu, ki je zares iz-
redno pameten vladar. Bolgarski narod, ki 
ga vodi njegov kralj, lahko v polni goto-
vosti napreduje, saj bdi njegov vladar z 
največjo čuječnostjo nad usodo države in 
jo brani pred vsemi zunanjimi in no-
tranjimi pustolovščinami. Kralj Boris je 
govoril z menoj brezhibno madžarščino, 
česar sem se seveda zelo veselil. Razen te-
ga je kralj Boris odličen poznavalec mo-
je države. 

General Szombathelyi je končno pri-
pomnil, da se madžarska vojska razen na 
vzhodnem bojišču nikjer ne udeležuje bo-
jev in da je povsem neresnično, da Bolga-
rija in Madžarska pripravljata skupno ak-
cijo proti neki tretji državi, ko vendar ži-
vita s svojimi sosedi v najboljših odno-
šajih. 

Invazija Amerike? 
Kakor posnemamo po italijanski politič-

ni reviji »Politica Nuova«, je japonski list 
»Napan Advertiser«, ki Izhaja v angleškem 
jeziku, napisal pred kratkim o vprašanju 
invazije ameriškega kontinenta med dru-
gim tole: 

»Invazija Zedinjenih držav Severne Ame-
rike se je prvič izvršila L 1812, lahko pa 
se ponovi. Japonska se sicer bori za novi 
red na prostoru velike vzhodne Azije, ven-
dar pa ni razlogov, ki bi vezali Japonsko, 
da bi omejila svoje delovanje le na to ob-
močje. Japonska mora namreč nadaljevati 
vojno do popolnega uničenja sovražnika, 
četudi bi ji zato bilo treba napraviti pol 
poti okoli sveta. Japonsko brodovje je že 
prenesio vojno tudi na zapadne obale Ze-
dinjenih držav ter je povzročilo paniko, raz-
burjenost in škodo, pa kljub temu še žive 
Američani, ki verujejo v bajko o neranlji-
vosti Amerike, toda v kratkem bodo spre-
gledali, kajti to, kar se že dogaja, se bo še 
nadaljevalo, in sicer prav gotovo nadalje-
valo. Ko je bila ameriška vojna mornarica 
rničena v Pearlu Harbourju, je japonska 
invazija v Ameriki postala vsaj verjetna, 
a.ko že ne mogoča. Japonska lahko že iz-
krca svoje čete na Alaski ali v Kanadi, 
kjer ni nobene obrambe. Padec Singapura 
je tisti odločilni činitelj, ki bo odločil, ka-
teremu predelu je namenjen naslednji ja-
ponski udarec«. 

Fizicgnomija časa 
Pod tem naslovom je objavil ugledni 

nemški list »Frankfurter  Zeitung« redak-
cijsko beležko, iz katere posnemamo: 

Ze dolgo smo sicer vedeli, da spadajo 
k fiziognomiji  neke dobe tudi obleka, sta-
novanje. oblike raznih predmetov dnevne 
uporabe in, skratka, vse zunanjosti vsak-
danjega življenja sploh, vendar tega do-

. slej nismo znali dovolj vrednotiti v zgo-
dovinskem pogledu, čeprav gre za stvari, 
ki glede fiziognomije  dobe niso nič manj 
važne od svetovnih nazorov in filozofskih 
sistemov. Spremenjeno življenjsko čustvo-
vanje vodi tudi k spremenjenim oblikam 
zunanjega življenja, te pa spet vplivajo na 
stališčp človeka do ostalega sveta, na nje-
gov stik z raznimi stvarmi in na njegovo 
občutljivost glede prostora in časa. Člo-
vek s trdim španski movratnikom iz šest-
najstega stoletja je gotovo povsem druga-
če gledal na svet kakor Nizozemec z od-
prtim ovratnikom v 17. stoletju. 

Umerjenemu življenjskemu ritmu naših 
pradedov se je gotovo prilegala velika žep-
na ura. ki so jo nosili, morda v dveh ali 
celo treh posebnih zavojih iz blaga, v žepu 

' telovnika, kjer ji je bilo prijetno toplo, 
in jo počasi odpirali ter nato merili čas, 
kakor da bi merili utripe svojega srca-
Naše današnje življenjsko čustvovanje je 
precej drugačno, mi smo mnogo bolj na-
gli in nervozni. Tako je tudi ura izgubila 
svoj prijetni kotiček v žepu telovnika. Pre-
selila se je kot povsem nepomembna, po-
vsem slučajna pritiklina na zapestje leve 
roke, v bližino našega pulziranja kot sim-
bol svojega lastnega pulziranja . . . Ako ho-
čemo vedeti točno uro, opravimo to z na-
glo gesto, ki traja komaj par sekund. 

To pa je le skromna primera za velike 
spremembe, ki so se izvršile v nas pod 
vplivom golih zunanjosti, odnosno za spre-
membe teh zunanjosti pod vplivom naše 
notranjosti. 

Vsi fašisti  s e bodo morali ta dan zbrati 
na sedežu fašija.  Ves dan bodo fašisti  ob-
lečeni v običajni kroj. Tudi na sedežih fa-
šijev v pokrajinj bo zgodovinski dan sve-
čano proslavljen. 

V čem je problem Francije 
Kakor posnemamo po italijanskih listih, 

je pariški francoski  list »Oeuvre« zapisal 
o problemu današnje Francije med drugim 
tole: 

Ohranili smo sicer francosko  enotnost, Id 
pa ni dinamična in ustvarjajoča enotnost, 
ki jo Francija danes potrebuje, živimo na 
vulkanski zemlji, v Evropi, ki je v popolni 
revolucionarni preobrazbi. Francija pa je 
samo stara spoštovana gospa, ki je dobro 
napudrana ln včasih tudi še duhovita, ki 
pa se le počasi premika iz strahu pred 
prepihi, skratka, kakor gospa, ki jo bodo 
sicer še opevali, ki pa je nihče ne bo mogel 
več vzljubiti. Ne gre samo za mišice, gre 
za trdne mišice, za odpornost, za ideje, 
predvsem za lepe, urejene in jasne Ideje, 
ki naj se nudijo kot sadje na lepem krož-
niku . . . Revolucijo bo torej treba de iz-
vršiti, kakor bo treba Se uresničiti pravo 
enotnost naroda, ki bo moral biti prenov-
ljen. To francosko  enotnost pa bomo mo-
rali poiskati pri narodih, ki so bili prebu-
jeni že tedaj, ko je Francija Se mirno spa-
l a . . . 

Polemika okoli romanskih 
novinarskih atašejev 

Po znanem dunajskem tedniku za vpra-
šanja južnovzhodne Evrope »SOdost-Echo« 
posnemamo iz članka glavnega urednika 
lista dr. Fischerja naslednje pripombe v 
zvezi s polemiko okoli rumunskih novi-
narskih atašejev: 

Zunanjepolitični urednik rumunskega 
lista »Curentul« je 8. t m. posvetil neko 
svojo gloso rumunskim novinarskim ata-
šejem v inozemstvu. V njej ugotavlja 
med drugim, da so bila mesta novinar-
skih atašejev v Inozemstvu zasedena do-
slej predvsem s poslovnimi ljudmi, med-
tem ko se je sedaj rumunska vlada kon-
čno odločila, da imenuje na ta mesta tudi 
prave novinarje. Kot odličen predstavnik 
svoje stroke odhaja prav te dni v uradni 
misiji v Berlin novinar Aleksander Ho-
doš. Pričakovati smemo, pripominja »Cu-
rentul«, da bodo sedaj drug za drugim 
izmenjani z resničnimi zastopniki svoje-
ga poklica vsi oni avtomobilski, devizni 
in drugi trgovci, ki so doslej nastopali v 
inozemstvu kot novinarski zastopniki. 

K tej glosi pripominja dr. Fischer med 
drugim: Ta izpad ne preseneča le nas. 
Seveda gre pri tem za izključno rumun-
sko zadevo, ki se nikogar drugega ne ti-
če. Prav tako pa nam ni mogoče zabra-
niti, da izrečemo vsaj svoje začudenje nad 
tem. Ali so namreč ti očitki upravičeni, 
potem bi bilo umestno disciplinsko po-
stopanje brez pranja tega perila v jav-
nosti, ali pa niso upravičeni, potem je to 
blatenje lastnega gnezda tem manj ra-
zumljivo. Vsekakor pa ne more biti ta 
izpad dobra posetnica za politično poslan-
stvo moža, čegar uspeh ni odvisen le od 
njega, temveč tudi od prijateljskih dr-
žav, s katerimi mora v izvrševanju svo-
jega posla sodelovati. Izbruh zunanjepo-
litičnega urednika rumunskega lista je v 
ostalem prestrog in tako strupen, da kaže 
na osebne račune tn zbuja domnevo, da 
je napisan manj zaradi zgražanja nad 
deviznimi in drugimi kupčijami prizade-
tih kakor zaradi razočaranja, da teh kup-
čij ne more vršiti kdo drugi, ki se na-
nje tudi razume Razen tega pa želimo 
pripomniti, da ne gre v mnogih prime-
rih samo za sumničenja zaradi navedenih 
kupčij, temveč tudi za politična sumni-
čenja, ki niso nič manj utemeljena. 

Katoliška cerkev 
proti verižništvu 

Vatikanska agencija »La Corrispondenza« 
obvešča, da so italijanski škofje  v svojih 
mesečnih posvetih z lastno duhovščino m 
v zasebnih razgovorih z duhovniki živo pri-
poročali! naj bi duhovni pastirji, bodisi v 
svojih pridigah, bodisi ob spovedovanju in 
se posebej o priliki velikonočnega podelje-
vanja zakramentov opozorili vernike na 
dolžnost, ki jo katoliška cerkev smatra za 
vprašanje vesti, da se vzdrže vsake vrste 
kupičenja živil na škodo skupnosti Duhov-
niki na j opozore vernike, da zahtev« krščan-
ska vera. naj nihče ne škodi svojemu bratu. 
Župniki naj nadal je predočijo vernikom be-
sede najstrožje obsodbe, ki jih pozna evan-
gelij proti vsem. ki se okoriščajo s potre-
bami drugih m na ta način nedopustno bo-
gate. ko na primer proda jajo blago po viš-
jih cenah, kakor so določene. Po mnenju 
škofov  bi moralo biti deflovanje  duhovščine 
v tem smislu posebno učinkovito o priliki 
podeljevanja svetih zakramentov, zlasti o 
priliki spovedovanja. 

Navedena agencija pripominja, da so ne-
kateri škofje  postavili svoji duhovščini zelo 
aktualno »vprašanje vesti« v zvezi z ne-
kim Pavlom, ka si je najprej nalcupičil ve-
like količine blaga in ga nato, ko je postalo 
zelo redko, prodajal po pretiranih cenah. 
Vprašanje vesti, ki se v zvezi s tem ver-
nikom postavlja, je, aM bi smel tak človek, 
če nadaljuje svoje umazane kupčije, prejeti 
odvezo pri spovedi. Odgovor duhovščine na 
to vprašanje je bil negativen, češ da mora-
jo v tem primeru doleteti verižnčka iste 
sankcije, ki jih cerkev določa proti oderuhu. 
Zato odslej tak človek ne bo mogel dobiti 
pri spovedi odveze. 

Turški poslanik v Berlinu 
na poti v Ankaro 

Carigrad,  21. marca. d. Turški pos/Ianik 
pri nemški vladi Gerede, ki potuje preko 
Carigrada v Ankaro, je posetil nemškega 
poslanika Pa pena. Po končanem razgovoru 
je turški poslanik izjavil, da se bo mudfl 
v Turčiji samo nekaj dni na oddihu, in je 
na>gla®il da njegovo potovanje v Anka.ro ni 
v nobeni zvezi s potovanjem Papena v Ber-
lin. Naglasil je. da se odnosi med Turčijo 
in Nemčijo še nadalje razviiaio v prisrčnem 
nriiatelHtvu. Izvajanje zadniih trgovinskih 
dogovorov bo v bodočnosti še boli razvilo 
medseboine odnose. Iz Carigrada bo Gere-
de nadaljeval pot v Ankaro, kier bo po-
ročal predsedniku vlade Saradzoghi. 

Se en umor 
v dijaških vrstah 

Za Francetom  Župcem,  ki  je  postal  žrtev 
zahrbtne  zločinske  roke,  je  na  isti  način  iz-
gubil  svoje  mlado  življenje  Se eden  izmed 
njegovih  ožjih  tovarišev  in  sodelavcev  — 
medicinec  Jaroslav  Kikelj. 
Težko  je  vsakomur  ob misli,  da  tega  ljubez-
nivega  mladeniča,  polnega  zanosa,  ni  več 
med  nami. 

Pokojnik  se  je  rodil  v  Studencih  pri  Mari-
boru  kot  sin  preprostih  staršev.  Srednjo  šolo 
je  posečal  v  Mariboru,  leta  1939.  pa  se  je 
vpisal  na  medicinsko  fakulteto  ljubljanske-
ga  vseučilišča.  Ko  je  tu  dovršil  učenje,  se 
je  zaradi  težav  pri  nadaljevanju  medicin-
skega  študija  posvetil  filozofiji.  Idealnemu 

'  mladeniču  je  bilo  veliko  do  tega.  da  ostane 
naše  vseučilišče  neokrnjeno  torišče  za  študij 
slovenske  mladeži,  zato  je  brez  kolebanja 
pristopil  v  raoao Vseučiliško  Organizacijo, 
ki  si  je  na  svoj  prapor  zapisala  iskreno  in 
lojalno  sodelovanje  z oblastmi.  Omenjena 
organizacija  nudi  nepotvorjeno  sliko  prilik, 
ki  vladajo  med  našim  dijaštvom,  saj  so  v 
njej  včlanjeni  vsi  dobrorrrisleči  mladeniči 
ne  glede  na  svetovnonazorske  razlike  in 
politično  prepričanje.  Prevratnikom  v  njej 
seveda  ni  mesta,  kajti  novo  dijaško  društvo 
je  usmerjeno  izrazito  v  pozitivni  pravec. 

Ni  dvoma,  da  je  Jaroslav  Kikelj  postal 
žrtev  levičarskega  besa,  ki  ubija  ravno  naj-
vidnejše  predstavnike  našega  dijaštva  samo 
zato,  ker  je  bila  prevratnim  živi  jem  na  poti 
njegova  delavnost  in  privrženost  miru  in 
redu.  Zato  je  umor  idealista  Kiklja  vreden 
vse  obsodbe.  Prepričani  smo,  da  v  tem  na-
zoru  nismo  osamljeni,  marveč  je  na  naS 
strani  vsa  poštena  slovenska  javnost,  ktt-
kor  je  to  pokazala  udeležba  pri  pogrebu 
pokojnega  Ž  upe  a. 

Prometna omejitev 
za avtoizvoščke 

Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino 
na podstavi člena 3. kr. ukaza z dne 3. ma-
ja 1941-XIX št. 291 in glede na člen 2. 
svoje naredbe z dne 30. oktobra 1941-XX 
št. 135: 

Cl. 1. Prepoveduje se promet avtonajem-
ščkov. 

Cl. 2. Promet avtoizvoščkov Je dovoljen 
samo v me ah občinskega ozemlja. 

Cl. 3. Poveljništva kr. karabinjerjev sme-
jo izdajali posebna prometna dovolila za 
nujni prevoz jetnikov, ranjencev, bolnikov 
in umobo!u*h oseb, če za te prevoze v kra-
ju ni drugih prikladnih voznih sredstev na 
razpolago (umbulančnih avtomobilov). Za 
take pre/oze morajo tvrdke, ki razdeljuje-
jo tekoče gorivo, izročiti na pismeno zahte-
vo poveljništva kr. karabinjerjev potrebno 
količino bencina. Zgoraj omenjena posebna 
prometna dovolila se smejo izdajati samo 
v dokazanih primerih potrebe ln morata 
biti v njih navedena proga in za opravo 
vožnje neobhodno potrebni čas. Bencin ae 
sme dovoliti samo v količnl, ki je neogibno 
potrebna za opravo vožnje. 

Cl. 4. Nespremenjene ostanejo kazenske 
določbe iz poslednjega odstavka člena 2. 
naredbe z dne 30. oktobra 1941-XX št. 135 
zoper kršitelje določb iz prednjih členov. 

Cl. 5. Ta naredba stopi v veljavo v petih 
dneh po drevu objave v Službenem listu 
za Ljubljansko pokrajino. 

Ljubljana 12. marca 3942-XX. 
Visoki komisar Emilio GraaJoil 

Nase gledališče 
DRAMA 

Nedelja, 22. marca: ob 14. Jurček. Mladtn_ 
dinska i i fdstava.  Izven. Znižane cene od 
15 lir navzdol. 
Ob 17. so Človek, ki Je videl smrt. Izven. 
Znižane cene od 12 lir navzdoL 

Ponedeljek, 23 marca: Zaprto. 
Torek, 21, marca: ob 17.30 Konto X. Pre-

miera. Red Premierski. 
Mladino in starše opozarjamo na prvo 

letošnjo uprizoritev P. Golieve mladinske 
igre »Jurček«, ki bo danes popoldne ob 14. 
po znižan h cenah od 15 lir navzdol. Zgod-
ba o siromašnem dečku, ki mu je odpihal 
Veter moKo iz koša, a mu da v nadomestilo 
čudežnega petelinčka, čarobno palico in 
zvonček, pokaže, kak© je Jurček izgubil 
in zopet dobil Vetrove darove. Igrali bodo: 
Trobento- Potokar, Piščalko-Peček, Meha-
Raestresen, Jurčka-Simčičeva, očeta-Dre-
novec, mater-Gabrijelčičeva, Vetra-Vl. Skr-
binšek, Ne^hto-Gale, Snežaka- Brezigar, 
vilo-StarČeva, možička-Košič, krčmarjau-
Presetnik, Uršo-Rakarjeva, Petra-Košuta. 
Nadalje bodo nastopili še: opica, pes, ka-
mela, koz.*£ek medvedja družina. Režiser in 
inscenator. inž. B. Stupica. Scenska glasba: 
Bojan Adamič. 

Danes ob 17.30 bodo ponovili komedijo 
romunskega pisatelja Victorja Eftimija: 
»Človek ki je videl smrt«. Dejanje pokaže 
kakšen odločilen vpliv zadotol iz vode re-
šeni potepuh v rodbini svojega rešitelja. 
Igrali bodo: Filimona-Cesar, njegovo ženo-
Gabrijelčlt eva, njegovo hčer-Simčičeva, !e-
karnarja-Vl. Skrbinšek, njegovega sina-
Raztresen. potepuha-Jan. Režiser in insce-
nator: inž. arh. B. Stupica. 

»Konto X« je naslov zelo zabavne vese-
loigre, ki sta jo naoisala znana pisatelja 
Bernauer !n Oester. Delo imenujeta »vese-
loigro o ljubezni in drugih nemodernih re-
čeh«. Dejaaje se sučs okrog misterijoznega 
konta X, ki ga je ustanovil advokat, da bi 
pomagal obubožani rodbini ljubljenega de-
kleta. To delo, ki vsebuje veliko moško ko-
mično vlo^o. je imčlo n a številnih odrih 
velike uspehe. Igro je zrežiral Milan Ko-
šič. Premiera bo v torek za red Premierski. 

OPERA 
Nedelja, 2J. marca: ob 14. Ples v Operi. 

Izven. Zelo znižane cene od 15 lir na-
vzdol. 
Ob 17.30 Prodana nevesta. Izven. Zniža-
ne cene od 18 lir navzdol. 

Ponedeljek 23 marca: Zaprto. 
Torek, 24. marca: ob 17. Don Pasqirale. 

Red A. 
Danes ob 14. bodo peli po daljšem pre-

moru Heubrrgerjevo opereto »Ples v Ope-
ri« v sledeči zasedbi: Beaubulsson-Zupan, 
njegova žena-P. Juvanova, Henry-Slado-
ljev, Paul-M Sancin, njegova žena-Polaj-
narjeva, Dumenil-B. Sancin, njegova žena-
Barbičeva, Hortenza-Poličeva, Feodora-Ko-
širjeva, Philippe-Pianeckyu Dirigent: D. 
žebre, režiser: E. Frelih. 

V nedeljo ob 17.30 bodo pel! Smetanovo 
komično opero »Prodana nevesta v slede-
či zasedbi: Krušina-Janko, Ljudmila-Stri-
tarjeva, Miha-Dolničar, Katra-španova, Ma-
rinka-Vidalijeva, Vašek-Banovec, Janko-
Francl, Keral-Lupša, ravnatelj cirkusa-Jel-
nikar, Esm?. ralda-Polajnarjeva, Indijanec-
Marenk. Dirigent: D. Žebre režiser: C. De-
bevec, zborovodja: R. Simoniti, koreograf-
inž. P Gok.vin, inscenator: V. Skrušny. 

Svetovna vinska letina 
Mednarodn: poljedelski urad v Rimu ob-

javlja podrobne podatke o svetovni vinski 
letini 1 9 1 M e d drugim navaja, da so v 
Franciji prvotno pričakovali, da bo zna-
šal prideicK 60 milijonov hektolitrov. V re-
snici pa -e dala letina le 42 in pol milijona 
hektolitre > in je bila še manjša nego v letu 
1940, ko ]e imela Francija tudi slabo vin-
sko letino. Majhen francoski  pridelek je 
bistveno vplival tudi na skupno količino 
svetovnega rridelka, saj je pridelala Fran-
cija 40 do ~50°/o vsega vina na svetu. V 
Italiji so prvotno pričakovali, da bo zna-
šal pridelek 37 milijonov hektolitrov, za-
radi suh -•ga.  vremena v septembru pa je 
biLa količina nekoliko manjša in je znašala 
35.5 milijona hektolitrov. Pridelek pa je 
bil navziic temu večji, kakor v letu 1940, 
ko je zn '3al le 30.3 milijona hektolitrov. 
Vrhu tega je tudi kakovost lanskega vina 
prav dobra. 

Tudi v Španiji so se v teku poletja po-
letja poslabšali izgleii za vinsko letino in 
je Španija v celoti pridelala le za malen-
kost več nego v prejšnjem letu, namreč 
14.6 milijoia hektolitrov. Portugalski pri-
delek je hil srednji in so pridelali 6.5 do 
7 milijona hektolitrov. Razmeroma majhen 
je bil tudi pridelek v Rumuniji, med tem 
ko je bil v Grčiji zadovoljiv. Na Madžar-
skem je bila letina pod povprečjem in je 
znašala 2 oo 2.5 milijona hektolitrov. Nem-
čija pa je imela srednjo dobro letino. Bol-
garija pa je pridelala tudi le 2 milijona 
hektolitrov. 

V Zedinjenih državah se lanska letina, ce-
ni na 6 milijonov hektolitrov. V Alžiru so 
se spričo «u?e in pojava škodljivcev bistve-
no poslabšali prvotno dobri izgledi za le-
tino, ki je prinesla le 10.5 milijona hekto-
litrov, to je za 40°/o manj, kakor v letnem 
povprečju 1935-39. 

Mednarodni poljedelski urad v Rimu ce-
ni, da je z>"ašal lanski svetovni pridelek 
vina 160 milijonov hektolitrov nasproti 150 
ln 186 milijonom v prejšnjih dveh letih in 
200 milij mom v povprečju 1934-38. Od te-
ga svetovnega vinskega pridelka je lani 
odpadlo na Evropo 125 milijonom hektoli-
trov nasproti 120 in 151 in milijonom v 
prejšnjih oveh letih in 158 milijonom v 
povprečju 1934-38. 

Nabava surovin za neracio-
nirano tekstilno blago 

V naredbi za racionirano prodajo tek-
stilnih izdelkov, oblačilnih predmetov in 
obutve z dne 8. novembra 1941-XX so 
imenoma navedeni oblačilni predmeti in 
tekstilni izdelki (tabele B), ki se proda-
jajo brez odvzema odrezkov oblačilne iz-
kaznice. Da se uravna proizvodnja tega 
neracioniranega tekstilnega blaga in pri-
lagodi kolikor mogoče dejanski potrošnji, 
je Visoki komisariat za Ljubljansko po-
krajino z okrožnico, ki je bila izdana 17. 
t m. odredil, da se predpisi okrožnice z 
dne 9. januarja t L ne uporabljajo samo 
pri konfekcijskih  proizvajalcih in izdelo-
valnicah industrijskega ali obrtnega zna-
čaja, če prodajajo neposredno občinstvu, 
temveč tudi pri onih, ki ne prodajajo ne-
posredno občinstvu. Okrožnica z dne 9. 
januarja določa, kako si konfekcijski  pro-
izvajalci, ki prodajajo neposredno občin-
stvu, nabavijo potrebne surovine. 

Pri tej priliki določa Visoki komisariat, 
da se morajo teh predpisov držati tudi 
vsa industrijska ali obrtna podjetja, ki 
prodajajo neposredno občinstvu ali ne, 
kadar nabavljajo racionirano blago za 
tehnično uporabo. Zato si bodo morali 
proizvajalci, ki so doslej dobivali racioni-
rano manufakturno  blago pri proizvajal-
cih in grosistih na podlagi prijave nabav-
nih pogodb ali po predpisanem splošnem 
postopku za nabavo racioniranega blaga, 
odslej nabavljati blago z nabavnimi boni, 
ki jih je izdala Trgovinska industrijska 
zbornica na osnovi »nabavnih dovolilnih 
pisem«, ki jih izda državna federacija  za 
dotično stroko. 

————— o 
Gospodarske vesti 

= Ureditev uvozne trgovine. Z naredbo, 
Id je bila objavljena v rimskem Uradnem 
listu, je sedaj določeno, da je celotni uvoz 
iz vseh držav, razen iz Nemčije in Švice, 
pridržan 36 od države priznanim uvoznim 
družbam. Te družbe morajo uvoženo bla-
go prodajati po cenah, ki veljajo v tu-
zemstvu, eventualne presežke po kritju 
lastnih stroškov in nedoločenega odstotne-
ga dobička pa morajo odvesti državi. V 
zvezi s to ureditvijo je bila nedavno v 
Rimu ustanovljena delniška družba CI-
MES (Compagnia Importazioni Esporta-
zioni), ki se bo bavila predvsem z uvozom 
strojev. Od obstoječih uvoznih družb pa 
je družba Commerciale Italiana Mediter-
ranea zvišala glavnico od 1 do 15 milijo-
nov lir, družba Mediterranea Scambi pa 
od 50.000 na 500.000 lir. 

= Sprememba živilskih obrokov v Nem-
čiji. Nemški listi objavljajo spremembe 
predpisov, ki se tičejo živilskih obrokov. 
Novi predpisi bodo veljali oi 6. aprila na-
prej. Spremembe se nanašajo samo na sir, 
kruh, maščobo in meso. Obrok sira je po-
višan od 125 na 187.5 g; poleg tega bo 
vsakdo za prihodnji mesec dobil še normal-
no dozo kondenziranega mleka. Obrok ma-
ščob ostane za vse tri kategorije otrok do 
14. leta nespremenjen, prav tako dodatni 
obrok za nočne delavce. Normalni obrok 
maščob pa se zniža od 400 na 300 g na 
teden. Obroki za kruh se spremenijo tako, 
da se pri otrocih do 3 let obrok zniža za 
200 g na teden, pri normalnih potrošnikih 
pa za 250 g. tako da se normalni obrok 
zmanjša od 2250 na 2000 g na teden. Po-
višan pa je obrok kruha za otroke od 3 
do 6 let in sicer od 1100 na 1200 g na te-
den, medtem ko ostane obrok za otroke od 
6 do 10 let in za mladeniče in mladenke od 
10 do 20 let nespremenjen. Dodatni obroki 
za nočne delavce, kakor trdi dodatni ob-
roki za težake in delavce, ki delajo najtežja 
dela, osatnejo nespremenjeni. Obrok mesa 
in mesnih izdelkov je znižan pri normalnih 
potrošnikih za 100 g, prav tako za otroke 
do 6 let in za težake, med tem ko je za 
delavce, ki opravljajo najtežja dela, in za 
nočne delavce obrok znižan le za 50 g na 
teden. Normalni obrok mesa znaša sedaj 
300 g na teden. V komentarjih k tem spre-
medbam navajajo nemški listi, da mora bi-
ti Nemčija do zmagovitega zaključka vojne 
pripravljena na vsako eventualnost. Na 
stran« potrošnje se je povečalo število onih, 
ki imajo dodatne obroke, povečalo pa se je 
tudi število pripadnikov vojske, kj mora 
biti dobro hranjena. Vrhu tesra mora Nem-
čija prehranjevati naraslo število inozem-
skih delavcev, katerih število je naraslo na 
2 in pol miliiona, in številne vojn« ujetnike, 
ki so po večini zaposleni. 

= Ribe iz Turčije. Po trgovinskem spo-
razumu, ki je bil sklenjen lani v oktobru 

med Nemčijo in Turčijo in po sporazumu, 
ki je bil nedavno sklenjen med Italijo in 
Turčijo, bo Turčija pričela v obe državi 
izvažati velike količine rib. Turčija je že 
prej izvažala ribe. Pii tem izvozu gre pred-
vsem za posebno vrsto velikih skus, nazva-
no -torik«, ki se dobe samo v morskih oži-
nah med Evropo in Azijo. Ta riba je po 
okusu podobna tuninu in je tudi zelo pri-
merna za konzerviranje. Ribe >torik« lo-
vijo le od začetka novembi-a do konca de-
cembra. ko imajo povprečno težo 4 do 5 
kg. Spomladi pa se prične sezona izvoza 
rib, ki se povečini izvažajo nasoljene. 

— Iz trgovinskega registra. Pn tvrdki 
»Elnia«, javni trgovski družbi inž. Rupnik 
Zdenko in Volk Janez v Ljubljana, je iz-
brisan javnj družbenik inž. Rupnik in je 
odslej edini lastnik firme  Volk Janez; be-
sedilo firme  pa se glasi odslej »Elma«, in-
dustrija elektrotehničnega materala, ko-
vinskih in bakelitnih izdelokov, lastnik Volk 
Janez. — Pri tvrdki Satumus <1. d. za in-
dustrijo pločevinastih izdelkov v Ljubljani 
je vpisano povišanje glavnice od 3 na 6 
milijonov din odnosno 2.28 milijona lir. 

= Hrvatska bo v bodoče sama tiskala 
bankovce. Ko je Hrvatska lani zamenjala 
dinarje in je uvedla novo valuto kuno je 
morala naročiti tiskanje bankovcev v 
Nemčiji. Bankovce so tiskali v neki ti-
skarni v Lipskem. Najnovejša zakonska 
uredba o hrvatski državni tiskarni pa do-
loča, da bo ta tiskarna tiskala tudi ban-
kovce in ostale vrednotni ce. V ta namen 
bo ustanovljen poseben oddelek državne 
tiskarne, ki bo pod kontrolo državnega za-
kladnega urada. 

«* Bilanca zagrebške mestne hranilnice. 
Zagrebška mestna hranilnica, ki spada 
med največje denarne zavode na Hrvat-
skem, je imela ob koncu lanskega leta za 
434 milijonov kun hranilnih vlog, vsa "tu-
ja sredstva pa so znašala 666 milijonov 
icun. Blagajniška sredstva :so z žirovnimi 
naložbami izkazana v višini 162 milijonov 
krm. Hranilnica je v decembru vpisala za 
250 milijonov kun državnih blagajniških 
zapiskov. Čisti dobiček je znašal 3.4 mi-
lijona kun. 

= Irska ustanavlja svojo novčanično 
banko. Iz Dublina poročajo, da je irska 
vlada sklenila ustanoviti lastno novča-
nično banko, ki bo docela neodvisna od 
Angleške banke. Doslej je imela Irska si-
cer svoj »irski funt«,  ki pa je bil naslo-
njen na angleški funt  in je imel enako 
vrednost. Valutne zadeve je začasno 
upravljal poseben valutni odbor. Nova 
novčanična banka bo v bodoče vršila vse 
funkcije  v zvezi z denarnim in kreditnim 
poslovanjem. 

= Londonska borza za diamante se seli 
na otočje Bermuda- Angleški koncem rud-
nikov za diamante De Beers, ki kontrolira 
90<7o londonskega trga za diamante, bo po 
ameriških vesteh ustanovil podružnico na 
otočju Bermuia v Atlantskem oceanu, ka-
mor" se bo preselila tudi londonska borza 
za diamante, ki je imela doslej sestanke v 
kletnih prostorih družbe Diamond Trading 
Co v Londonu. Za preselitev je bila mero-
dajna okolnost, da ameriški kupci zaradi 
razvoja vojnih dogodkov ne morejo več 
redno prihajati na dražbe v London. Dru-
žba De Beers je imela prvotno načrt, usta-
noviti prodajno podružnico v New Yorku. 
Proti temu je ugovarjala družba Diamond 
Trading- Co. nakar je prišlo do sporazuma 
na tej podlagi, da se podružnica ustanovi 
na angleškem otočju Bermuda, ki leži na 
zapadni polovici Atlantskega oceana. Tja 
lahko brez težkoč prispejo ameriški intere-
senti z letali. V zvezi s to informacijo  ugo-
tavljajo v Ameriki, da je trgovina z dia-
manti trenotno v težavnem položaju. Trg-o-
vino s surovimi diamanti sicer še kontro-
lirajo angleške tvrdke, brusilnice za dia-
mante pa so po veliki večini v zasedenem 
nemškem področju, namreč v Nizozemski 
in Belgiji. 

Skrčenje švicarskega UVOCT. Zaradi 
blokadnih ukrepov Anglije in Amerike se 
je v zadnjih mesecfh  nadalje občutno skrčil 
švicarski uvoz. V februarju  je padla koli-
čina uvoza na 205.000 ton kar ie za.  47% 
manj nego v lanskem februarju.  Tudi izvoz 
je po količini v enakem obsegu nazadoval 
£ je v primeri v lanskim februarjem  za-
ostal za 48%.  Zaradi naraslih cen pa je 
vrednost izvoza  in uvoza ostala na lanski 
višini. 

Ometftev  špekulacije r nepremičnina-
mi v Srbiii. Po najnovejši odredbi je po-
trebno dovoljenje generalnega pooblaščen-
ca za gospodarstvo v Srbiji v primerih, ka-
dar nekdo prodaja neoremičnine, ki jih ie 
kupil pred manj nego tremi leti, kar pa 
ne velja, če nepremičnine prodajajo denarni 
zavodi. 

Prebivalstvo Italije 
Rim,  21. marca. s. Službeni list bo jutri 

objavil podatke o ljudskem gibanju me-
seca februarja  v državi. Po teh podatk-h 
je štelo prebivalstvo ozemlja, ki pripada 
Kraljevini, 28. februarja  45,381.000 ljudi. 

Razširjenje bolgarskih 
proissetfiih  zvez 

Sofija,  21. marca. s. Na osnovi sporazuma, 
ki ;e bil sklenjen med bolgarsko in nemško 
vlado glede dobav nemških železniških 
strojev, vagonov in dru lih železniških po-
trebščin Bolgariji, bo Bolgarija v bodoče 
prejemala iz" Nemčije precej več teh po-
trebščin kakor doslej. Bolgarsko železniško 
ministrstvo je zahtevalo nov izreden kredit 
300 milijonov levov za nadaljnje razširjenje 
bolgarskega železniškega omrežja. 

Sofija.  21. marca. s. Minister za javna 
deila je v parlamentu objavil sporazum ki 
je bil sklenjen z nemško organizacijo Todt, 
ki bo v Bolgariji gradila moderne ceste. V 
petih letih bo organizacija zgradila najmanj 
po 300 km asfaltiranih  cest ns leto. 

Priglasitev bolgarskih 
državljanov v Italiji 

Rim,  21. marca. s. Bolgarsko poslaništvo 
v Rimu je objavilo, da se morajo vsi bol-
garski državljani, ki bivajo v Italiji in 
doslej še niso uredili svojega položaja gle-
de na svojo vojaško ali delovno službeno 
obveznost, zglasiti najkasneje do 25. marca 
v poslaniškem uradu v Rimu, Via Nerva 
št. 4, da prejmejo vse potrebne informa-
cije glede dolžnega postopanja v zadevi 
njihovih obveznosti. 

Povečanje davkov v Palestini 
Ankara,  21. marca, d. Britanski visoki 

komisar za Palestino je izdal odlok, s ka-
terim se povišuje davek na pridobnino na 
vsem ozemlju Palestine. Predstavniki bri-
tanskih oblasti utemeljujejo povišanje dav-
ka, češ da so se izdatki za vojno, kolikor 
mora zanje prispevati Palestina, v zadnjem 
času tako zelo povečali, da je nujno po-
treba na j ti nove denarne vire. ' INSER1RAJTE V „JUTRU"! 



»Devetnajst otrok — itikaka redkost11 
Spodnja Štajerska ima mnogo otrok. Po 

19 otrok to 37 vnukov nI tam nobena red-
kost. Tako pravi »Volkischer Beobachter« 
in izvaja: Tam, kjer se stekata Savinja in 
Dreta, stoji na gričku dvostolpna romarska 
cerkev Manja Nazaret z graščinsko izgra-
jenim bivšim samostanom. Od tam se 'iz-
gledaš  skoraj po vsej Zadrečki dolini, kjer 
so doma splavarji. 

V tej dolini niso družin« z 10 ali več 
otroki n^t ena redkost. Na nekem gričku 
nad Šmartnim ob Dreti prebiva n. pr. po-
sestnik Jože Irmancnik, čigar rod je tu 
naseljen že. cd leta 1769. S svojo ženo.̂  s 
katero se .ie poročil pred 34 leti, je vzgojil 
17 otrok in jih živi danes še 15: 7 sinov in 
8 hčera, dva sina sta pa umrla. Pet njego-
vih otrok V; hodi v šolo. Starši in otroci 
so vsi zdravi in delavni kmetovalci, vajeni 
trdega dila 

Pri S ' . Rrižu nad Mariborom živi VA 
družin, ki imajo več kakor 10 otrok. Tako 
ima viničar in vojni invalid Janez Hrastnik 
15 otrok, ki so zdravi in čvrsti. V Zgornji 
Bistrici pri Dolnjem Limbušu živi vdova 
Marija Doma, ki je vzgojila 19 otrok in 

Predavanje 
v Nemški akademiji 

Ljubljana, 21. marca. 
Po lepo uspelem nastopnem predavanju, 

ki ga je priredil v Nemški akademiji v 
Ljubljani njen novi lektor g. dr. D r ii n e r 
in v katerem je orisal deJlo Adalberta Stif-
terja v luči vojnega doživetja, je priredil 
lektorat Nemške akademije v petek zve-
čer v srebrni dvorani Uniona nadaljnje pre-
davanje. V navzočnosti predstavnika nem-
škega konzulata in ravnatelja Italijanskega 
kulturnega instituta prof.  dr. Attilio B u -
d r o v i c h a je lektor g. dr. Driiner pozdra-
vil predstavnike in občinstvo in izročil be-
sedo lektorju Nemške akademije v Trieste 
g. Rudolfu  F i s c h e r j u, ki je nato pre-
davali o nemškem mistiku Eckhartu. 

Ta dominikanski menih, potomec stare 

Elemiške rodbine iz Thiiringena. je živel v 
rtih 1260 do 1327. Še pred nekaj desetletji 

je bil »Meister Eckhart«, kakor ga imenu-
je jo Nemci, malo znan in tudi danes ga vsi 
ne štejejo med filozofske  zvezde prve veli-
kosti. Predavatelj je v svojih preglednih in 
jasnih izvajanjih razviti pred poslušalci živ-
ljenjsko usodo tega zanimivega srednje-
veškega misleca in prikazal v poglavitnih 
obrisih njegovo, v mistično iskanje zadnjih 
vzrokov biti naperjeno mišljenje. Ta oris 
Eckhartovega človeškega in filozofskega  pro-
fila  je postavil v okvir tedanjega časa in je 
zLasti v uvodu živo opisail politični, socialni 
in duhovni položaj Nemčije okrog leta 1300. 
Eckhartova mistika, ki so jo njegovi na-
sprotniki — ne brez upravičenosti — ob-
toževali panteizma. je bila mogočen cvet 
nemške mistike in v nji se je že očitno iz-
ražal nemški duh, ki je pozneje v toliki 
meri oplodil filozofijo  zapadnega človeštva. 
Eckhart je strem dl po edinsitvu duha in 
gmote, Boga in stvarstva, in njegova, po 
ontoloških globinah tipajoča misel je sku-
šaila dogledati Boga v Lastni duši. Videl je 
izvor in začetek vsega stvarstva v Bogu, 
kamor se tudi vse vrača. Njegova spozna-
va/lna filozofija  kaže izrazito idealističen 
značaj. V vsakem bitju — ne le v človeku 
— celo v kristalih je videl božansko iskrico, 
ki pa lahko samo pri človeku dobi zavestno 
podobo in se razpiha v plamen. Ta iskrica 
je bila pri njem to, kar je v Leibnitzovi 
filozofiji  monada a>li pri Fichteju »jaz«, sa-
mo da ji je dal Eckhart mistično globoki 
pomen glede na nje zvezo z Bogom kot 
prabisfrvom  vsega, kar je. Zaradi svojega 
pojmovanja Boga in vesoljstva je imel ta 
učeni dominikanec hude spore s frančiškani 
in je bil že klican na zagovor pred Sveto 
inkvizicijo, kar je nagloma umrl. Pozneje 
so ga uvrstili v vrsto katoliških mistikov. 
Predavatelj, je po razčlembi Eckhartove 
mistične filozofije  in teološko-literarne de-
jalncsti, ki je dala Nemcem temelje filo-
zofskega  izrazoslovja, očrta! Eckhartovo 
zve-zo s sodobnostjo: njegovo izrazito vodi-
teiljsko osebnost, pa stremljenje po enot-
nosti, po edinstvenem življenjskem prin-
cipu, po močni in dejalni etiki. 

Po predavanju g. lektorja Fischeria je 
povzel besedo g. dr. Driiner in se po zahvali 
in priznanju predavatelju dotaknil pleme-
nitega filozofskega  tekmovanja italijanske-
ga in nemškega duha katerih prvi je na-
perjen k absolutnemu spo'znamu božanstva, 
drugi pa k favstevskemu  stremljenju po 

Koncert pianistke Bottai 
Spored jutrišnjega klavirskega koncerta 

v veliki Filharmonični dvorani je nasled-
nji: 1. Vivaldi: Koncert v d-molu. 2. Cho-
pin: Scherzo v h-molu. Dve etudi. Polone-
za v as-duru. 3. Musella: Marina. Pick— 
Mangiagalli: Rondo. Liszt: Rapsodija št. 
2. Koncert bo izvajala mlada izvrstna pia-
nistka Rossana Bottai. V svoji domovini 
uživa že sedaj sloves prvovrstne umetnice. 
To dokazujejo nieni uspehi na raznih glas-
benih tekmovanjih, v koncertnih dvoranah 
in lepih ocenah, katere pišejo o njenih na-
stopih prvi glasbeni strokovnjaki. Pred-
prodaja vstopnic za ta koncert je v knji-
garni Glasbene Matice. 

je danes ze stara mati 17 vnukov. V Gav-
cah nad Pako živita Ivan to Marija Gla-
žarjeva a 18 otroki. Oče bodi Se danes 
dnevno po 3 ure daleč na delo v šoštanjsko 
usnjarno. Na Kozjaku onkraj Velenja pa 
prebiva P^ančiška Ramgakova, ki je danes 
stara 57 <et in je rodila 21 otrok: 12 sinov 
in 9 hčera, od katerih jih danes živi Se 13. 
Od 14 otrok zakoncev Polenšakov pri Sv. 
Kungoti t!:zu Maribora jih danes živi še 
12; oče ie iz Slovenskih Konjic, mati pa 
iz Ptuja. Tako nudi že majhno področje ce-
lo vrsto pinnerov, pravi »Volkischer Beo-
bachter« !n zaključuje: »Nemčija potrebu-
je otroke. Spodnja štajerska bo to življenj-
sko nalogo remškega naroda vesela nada-
ljevala, ker se je gospodarsko skrbstvo za 
življenjski obstanek ta&ih družin znatno 
dvignilo ir. K gospodarska možnost otro-
škega obilja znatno olajšana.« 

Obnovite naročnino! 

; človekovem približanju Bogu. V zgodovin-
skem času, ko se odločuje usoda človeštva, 

; je proučevanje teh miseinih sistemov du-
hovna oblika odpora zoper materializem. 

Vsak človek bi hotel biti srečen. Na vse 
načine si prizadeva najti srečo. Redki pa so 
tisti, ki vedo, da srečo že imajo v rokah in 
da je v prvi vrsti od človeka samega odvis-
na njegova usoda. Premnogo pa je tudi ta-
kih, ki si domišljajo, da so nesrečni, celo 
najnesrečnejši na svetu . . . In ne vedo za-
kaj! Kako to? Odgovor je lahek. Sami sebe 
ne poznajo. 

V ponedeljski izdaji »Jutra« je najprej iz-
haja! »Klinika za dušo in srcc«. po njeni 
ukinitvi pa »Minuta pomenka«. Na naslov 
obeh rubrik je kar deževalo najrazličnejših 
vprašanj. Tudi potem, ko je bila ukinjema 
»Minuta pomenka«. se število vsakovrstnih 
vprašani ni zmanjšalo. KogaT je kaj težilo 
na srcu, kdor ni vedel, kako bi ukrenil to 
ali ono, se je zaupno obrnil na »Minuto po-
menka«. da bi našel uteho. Toka ir podob-
na vprašanja pa še vedno prihajajo v naše 
uredništvo, zato smo sklenili otvoriti podo-
ben. a se izboljšan kotiček pod imenom 
»Zaupna posvetovalnica«. 

V »Ztaupni posvetovalnici« bo strokov-
njak odgovarjal in svetoval samo v resnih, 
konkretnih zadevah osebnega značaja. Pre-
rokovanje za bodočnost je seveda izključe-
no. Za odgovor je treba: Lastnoročno točno 
opisana zadeva, v kateri si želi nasvet; kdor 
žefli  zvedeti značaj svojih bližnjih, mora pri-
ložiti rokopis dotične osebe. Seveda ie treba 
navesti tudi spol in rojstne podatke do j e -
nega. Anonimni dopisi ne pridejo v poštev. 

»Zaupna posvetovalnica« bo izhajala v 
poneddjski izdaji »Jutra«. Za odgovor je 
treba vprašanju priložiti kupen, ki bo uvr-
ščen v vsako nedeljsko številko »Jutra«. 
Navesti je treba tudi značko, pod katero 
naj se odgovor objavi. Vprašanja brez ku-
pona ne bodo upoštevana. V vsaki ponedeli-
ski številki »Jutra« bodo objavljeni odgo-
vori. ki bodo prispeli v uredništvo vsa j do 
četrtka zvečer. Vprašanja ie poslati n<a na-
slov: Uredništvo »Jutra« (Zaupna posveto-
valnica), Ljubljana. Puccinijeva ulica 5. 

K U P O N 
za 

Zaupžto posvetovalnico 
št« 1. 

Kinematografska  delavnost 
Pokrajinski Dopolavoro 

Narodno združenje Dopolavoro prireja že 
dolgo časa kinematografske  predstave za 
naše občinstvo, prav tako za Oboroženo 
Silo. V kinematografih  Dopolavora. ki so 
v večjih krajih Ljubljanske pokrajine, pred-
vajajo vsak teden najboljše proizvode film-
skega ustvarjanja. Na ta način nudi ta 
ustanova, katere cilj je, dati delovnemu 
ljudstvu v njegovem prostem času naj-
raznovrstnejše razvedrilo, tudi prebivalcem 
krajev, ki so odmaknjeni od mestnega vrve-
ža. priliko, da prisostvujejo filmskim  pred-
stavam. Naselja kjer ni stalnega kinemato-
grafa.  obišče Dopolavorov potujoči kino. V 
posebnem avtomobilu je vgrajena moderna 
aparatura, na kateri predvajajo samo zvoč-
ne filma.  Avto potuje po pokrajini iz kraja 
v kraj. Mnoge je prevozni Dopolavorov 
kino prijetno presenetil: prvikrat sr» videli 
igro na platnu. Poleg glavnega filma  je 
vedno na sporedu še nov zvočni tednik ali 
pa kak kulturni film. 

Tako so bile pretekli teden v Ljubljani 
in drugih krajih pokrajine številne kine-
matografske  predstave. Največ predstav je 
bilo seveda v nedeljo. V Ljubljani so vrteli 

ob 15. ari v prostorni dvorana na Taboru 
zanimiv film  »Kapitan Frača san«. Ob 17. 
uri je bil predvajan isti film  vojaštvu. Obar 
krat je biLa dvorana polna. Potujoči kino 
je pa pohitel na Brezovico, kjer je bil na 
»porodu film  »Dobi« tovariši ja«. Ostale 
predstave so bile na Dolenjskem in v Beli 
Krajini. V Dopolavorovem kinu v Novem 
mestu so vrteli film  »Vdova«, v Metliki 
razgibano igro »100.000 dolarjev«, v Črnom-
lju pa prikupni film  »Koš očeta Martina«, 
ki je tekel nedavno tudi v Ljubljani v Do-
pOlavorovem kinu. Ribničani so si pa ogle-

dali v Dopodavcrovean kinu film  »Magdale-
na ima slabo v vedenju«. 

V torek je bila na sedežu Pokrajinskega 
Dopolavora v Ljubljani kinematografska 
predstava za Oboroženo Silo. Na praznik 
sv. Jožefa  so vrteli v Št. Rupertu na DOlenj-
skem krasni film  »Pesem hrepenenja«, ki 
bo predvajan danes tudi v Ljubljani. V 
soboto sta bili pa še dve kinematografski 
predstavi za vojaštvo v Ljubljani: prva na 
sedežu Dopolavora, druga pa v vojaški bol-
nici, da so bili tudi bolni vojaki deležni 
prijetnega razvedrila. 

Kupite si, dokler zaloga še traja, kolo 

IANCHI 
IGN. VOK 
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* Nove omejitve v potniškem prometu. 

Prometno ministrstvo je izdalo odredbe, ki 
stopijo v veljavo 1. aprila in ki uvajajo 
nove omejitve v potniškem prometu. Tako 
bodo med drugim odpravljeni — razen v 
mednarodnih viak h — spalni in jedilni vo-
zovi, prav tako bo ukinjen prvi razred od-
nosno spremenjen v drugi in drugi v tret-
jega tam, kjer bodo zahtevale prometne 
potrebe. Nadaljnja novost je v tem, da 
bolo poslej tudi potniškim vlakom priklju-
čeni vagoni za prevoz živil. V zvezi s pro-
metnimi omejitvami, ki nastopijo 1. aprila, 
bo znatno spremenjen dosedanji vozni red. 

M. U. Dr. VIHANT FRANCE 
bivši asistent dermatološkega 

in infekcijskega  oddelka Splošne bolnice, 
se je preselil v GLEDALIŠKO ULICO 13 
telefon  št. 34-88 — ordinira od 12.—15. 

$ Smrtna nesreča treh bratov. Državni 
železniški kontrolor Gotl.eb Danki iz Bi-
schofshofna  je hotel s svojima bratoma, 
s 241etnim železniškim sprevodnikom Aloj-
zom in 261etnim mizarskim vajencem Fri-
der kom napraviti plezalni vzpon na goro 
Fleberhorn. V kaminu pa se je utrgala vrv 
in so vsi trije bratje strmoglavili 100 m 
globoko. Vsi trije so obležali v prepadu 
mrtvi. 

Trgovina z urami in zlatnino 
A. F U C H S 

s e j e p r e s e l i l a 
v ŠELENBURGOVO ULICO štev. 5 
Cenjenim odjemalcem se tudi v nadalje 

toplo priporoča 

* UnJversitas Triestina dobi novo palačo. 
V teku letošnjega leta. najpozneje pa do 
prihodnje pomladi bo nova palača tr-estin-
ske univerze dovršena. Dela na obsežnem 
kompleksu napredujejo in nudijo že precej 
jasno sliko zgradbe, ki bo med najlepšimi 
v aiestu. 

* Dva in pol milijona kg slanlkov Je pro-
dala ena vas. Danska ribiška vas Hirthals 
je v letošnjem februarju  dosegla rekord. 
Samo tam je bilo prodanih dva in pol mi-
lijona kilogramov slanikov. 

* Zvonjenje brez zvonov. V neki novi 
praški cerkvi nimajo zvonov. Kljub temu 
pa vabi vernike v cerkev zvonjenje. V stol-
pu je nameščen zvočnik, ki prenaša zvoke 
cerkovnikovih udarcev s kladivom po dveh 
medeninastih ceveh. Samo ob slovesnih 
prilikah se sliši s stolpa pravo zvonjenje, 
ki ga oddajajo s plošč. 

* Občni zbor »Union« hotelske in stav-
binske d. d. v Ljubljani bo v torek, dne 
7. aprila 1942 ob 17. uri. Delnice je polo-
žiti do 28. marca t. L 

* Zobni ambulatorij dentistične šole v 
Ljubljani, Vegova ul. 8-1, sprejema ob po-
nedeljkih, sredah in petkih dopoldne. Cene 
nizke, izdiranje zob brezplačno. 

Zahvala 
štejem si v prijetno dolžnost, da se tem 

potom vsem svojim cenjenim številnim go-
stom prav toplo zahvalim za vso dolgoletno 
naklonjenost ter prosmi, naj isto v polni 
meri ohranijo tudi mojemu sedanjemu po-
slovodji gosp. Fr. Robiču. 

TEREZIJA ZALAZNIK 
restavracija »Pri Sesticl« 

IZ LJUBLJANE 
u— Nova grobova. Po dolgi in mučni 

bolezni je umrl železniški uslužbenec v po-
koju g. Andrej Bašin. Pogreb dragega 
rajnkega bo v nedeljo ob DOI 15. Iz kapele 
sv. Frančiška na Žalah k Sv. Križu. — 
Preminil je po daljšem bolehanju večletni 
nameščenec graverskega zavoda Sitar in 
Svetek mehanik g. Štefan  Jager. Na zad-
nji poti so ga spremili včeraj na pokopali-
šče pri Sv. Križu. — Pokojnima bomo 
ohranili blag spomin, žalujočim svojcem 
pa izrekamo naše iskreno sožalje. 

u— Ravnateljstvo L moške realne gim-
nazije v Ljubljani vabi svoje učence, da 
pridejo vsi v ponedeljek, 23. t. m. dopoldne, 
in sicer učenci 5. do 8 razreda ob 9., učen_ 
ci 1. do 4. razreda pa ob 10. v poslopje U L 
moške -ealne gimnazije za Bežigradom. 
Zbero naj se v veži, kjer bodo izročili svo-
je dijaške Vnjižice, Ja se jim vpišejo pol-
letne oce.ie. Opozarjajo se učenci, da je do-
voljen vstop v šolsko poslopje samo z ne-
podkovani*nl čevlji. — Ravnateljeva pisar-
na bo od ponedeljka dalje uradovala za 
stranke vsak dan od 10. do 12. v istem po-
slopju v I. radstropju. 

u— Živilske nakaznice za april je mest-
na preskrbovalni urad začel raznašati 
včerajšnjo soboto, zato pa opozarjamo 
vse družinske glavarje in člane, naj takoj 
pripravijo glave živilskih nakaznic za me-
sec februar  (ne za marec!) in potrebni 
denar, namreč po 30 centesimov za vsako 
živilsko nakaznico, tako za navadno kot 
za dodatno, da dostavljalcem ne bo tre-
ba po nepotrebnem čakati in s tem za-
vlačevati naglega dostavljanja. 

u— V Dopolavorovem kinu bo danes, v 
nedeljo ob 15. spet kinematografska  pred-
stava. Na sporedu bo film  »Pesem hrepe-
nenja«, v katerem nastopa znana umetnica 
Laura Adami. Predvajan bo tudi zvočni ted-
nik. Predstava se vrši v Dopolavorovem 
kinu na Taboru. Kakor na vse dosedanje 
Dopolavorove prireditve, bo imel tudi na 
to vsakdo prost vstop. Vstopnice se pa dobe 
pri podjetjih ali pa v pisarni Pokrajinskega 
Dopolavora. 

Ob 1430, I6.30 in I8.30 
VESELI TEATEP 

u— Popolnoma nov spored v »Veselem 
teatru« predvajamo danes ob 14.30, 16.30 
in 18.30. Senzacija bo vsekakor naš novi 
član g. Danilo Gorinšek. Naš 17. spored bo 
občinstvo gotovo prijetno iznenadil, smeha 
in zabave vsebuje dovolj. Predprodaja 
vstopnic od 10. ure dalje. (— ) 

u— Nesreče. S kolesa ie padla to se po-
tolkla .po glavi 201etna uradnica Suzana 
Terškahova. Na železniški postaji na La-
vrici je pri vstopanju v vlak spodrsnila 
391etna žena posestnika Marija Javornikova 
iz Ljubljane in pri padcu dobila poškodbe 
po obrazu. 701etna vdova po poštnem 
uslužbencu Ivana Cudermanova si je zlo-
mila levico. Oko si je poškodoval -381etni 
posestnik Anton Kržina iz Dobrunj. Brusil 
je sekiro in mu je drobec odletel v desno 
oko. 231etni delavec Danijel Mojstrovič iz 
Ljubljane si je po nesreči prerezal žile na 
levici. Krožnik vrele juhe je prevrnil nase 
21etni sin tkalca Janez Cencelj iz Most. 
Opečen je po vsem telesu. 291etna gospo-
dinjska pomočnica Fani Gračnerjeva iz 

Ljubljane se je pri pripravljanju obeda 
hudo vrezala v levico. Ponesrečenci se 
zdravijo v ljubljanski splošni bolnišnici. 

u— »Naročniki korenja« (samo tisti, la 
so ga naročili to plačah), naj se zglase 
v ponedeljek 23. t. m. v pisarni »žegoze«. 
Za druge korenja ni. 

u— Namesto cvetja na grob svojemu 
svaku g. Slavu Kolarju daruje družina 
Aleksander Iv. Lavrič. Nova vas pri Ra-
keku. L. 100.— za mestne reveže. 

u— Nedeljsko zdravniško dežurno službo 
bo opravljal od sobote od 20. ure do po-
nedeljka do 8. ure zjutraj mestni zdravnik 
dr Debelak Gvido, Tyrseva 62/1, telefon 
št. 2729. 

Iz Novega mesta 
n— Osebna vest. Premeščen je bil z no-

vomeške realne gimnazije na I- državno 
realno gimnazijo v Ljubljani profesor  g. 
Stanko Logar. Za časa svojega službovanja 
v Novem mestu je prof.  Logar užival tako 
pri svojih starešinah, kakor pri učencih 
največji uglei, v vseh krogih prebivalstva 
pa si je pridobil velik krog prijateljev.. 

n— Italijanski tečaj za Slovence. Na 
pobudo marljivega predsednika novomeške-
ga Dopolavora, političnega tajnika g. Alfi-
ja Varinija se prične v ponedeljek, 23. mar-
ca, prvi tečaj italijanskega jezika za Slo-
vence. Tečaj bo trajal dva meseca in ga 
bo vodil gimnazijski profesor  g. dr. Arigo 
Lupi. Člani Dopolavora se lahko udeležu-
jejo tečaja brezplačno, ostali udeleženci pa 
plačajo 5 lir. Tečaj bo vsak ponedeljek, 
sredo in soboto od 18.30 do 19.30. Prijave 
se sprejemajo dnevno od 19. do 20. ure na 
seiežu občinsskega Dopolavora. 

Z Gorenjskega 
župani radovljiškega okrožja so bili skli-

cani na posvet v Radovljico, kjer so jim bili 
sporočeni davčni predpisi na zasedenem 
ozemlju Koroškega in Kranjskega. Obrav-
navali so poedine državne davke, njihov pro-
račun in izterjanje v tekočem letu. Nadalje 
so razmotrivali občinske davke, županom je 
bilo sporočeno, naj oskrbujejo vojne gro-
bove. 

V Gozdu-Martuljaku se je zaključil osem-
dnevni tečaj, ki se ga je udeležilo 80 mla-
dinskih gojiteljic s Koroškega. Tečaj je vo-
dila koroška deželna mladinska voditeljica 
Herta Borounigova. Ob zaključku so se te-
čajnice podale v Kranjsko goro, kjer so 
imele vaško prireditev. 

Voznikova nesreča. 71 letni gostilničar Ja-
nez Kosmatin se je peljal proti št. Vidu z 
vozom, polnim vinskih sodov, proti domu. 
Na klancu v Medvodah je zavora popustila 
in voz je zavozil v železno ograjo ob cesti. 
Kosmatin je padel pod voz in se zelo poško-
doval po obrazu. Prepeljali so ga na Golnik. 

V Tržiču so priredili v nedeljo v Društve-
nem domu na Skali otroški koncert v korist 
zimske pomoči. Koncert je pripravila kra-
jevna ženska voditeljica Ana klauberjeva. 
šolarji in šolarke so izvajali pesmi, godbo 
in deklamacije. 

S Spodnje štajerske 
Vojna predavanja na Spodnjem štajer-

skem. Vojni slikar nadporočnik Trenk pri-
redi po Spodnjem štajerskem predavatelj-
sko turnejo, na kateri bo ob lastnih skiop-
tičnih slikah predaval o svojih doživljajih 
s pohoda generala Dietla na Norveško, 
Finsko in Rusijo. Prvo predavanje bo 15. 
t. m. v Mariboru, sledila bodo v Šoštanju, 
Trbovljah in Ptuju. Stotnik Ingomer Do-
sudil pa bo predaval o vojnih doživljajih 
v deželi polnočnega solnca. Predavanja bo-
do v Ljutomeru, Slovenski Bistrici, na Do-
brni v Rogaški Slatini in v Celju. Tretji 
predavatelj je poročnik Sack, ki bo pre-
daval s skioptičnimi slikami o lanskem 
pohodu v Grčijo. Njegova predavanja bodo 
v Krškem, v Brežicah, v Ptuju in v Slo-
venjem gradcu. 

Dan rženega kruha so imeli včeraj z na-
stopom pomladi v vsej Nemčiji ln prvič 
tudi na Spodnjem štajerskem in na Go-
renjskem. Posamezni predavatelji so govo-
rili o koristnosti in zdravilnosti čstega 
rženega kruha. Med tem ko je bilo prel-
lanskim v marcu v Nemčiji šele 800 pe-
karn, so začele peči čisto ržen kruh, jih 
je letos v marcu 24.000. Po šolah so raz-
delili posebno slikanico o novem nemškem 
kruhu, prav tako se vrši propaganda zanj 
po gostilnah in raznih podjetjih. 

Radio Ljubljana 
Nedelja, 22. marca 

Ob 8: Vesti v slovenščini, 8.15: Vesti v 
italijanščini, 8.30: Mistični odmik, cerkve-
na reportaža, 8.45: Koncert organista Ren-
zija, 11.: Peta maša iz cerkve Služabnikov v 
Bologni, 12: Razlaga evangelija.v italijan-
ščini, 12.15: Razlaga evangelija v sloven-
ščini, 12.30: Klasični trio, napoved časa in 
vesti v italijanščini, 12.15: Službeno vojno 
poročilo v slovenščini, 12.20: »Pojte z na-
mi«, orkester pod vodstvom Angelija, 12.45: 
Vojaške popevke, 14: Vesti v italijanščini, 
14.15: Ljubljanski orkester »EIAR« in ko-
morni zbor pod vodstvom šijanca, 14 45: 
Vesti v slovenščini, 17.30: Zupančič J. Zbolj-
šanje vinarstva, predavanje v slovenščini, 
17.45: Prvi del koncerta pod vodstvom Vic-
torja de Sabata, 19.30: Vesti v slovenščini, 
19.45: Pestra glasba, 20.: Napoved časa in 
vesti v italijanščini, 20.20: Komentar dnev-
nih dogodkov v slovenščini, 20.40: Lahka 
filmska  glasba, orkester pod vodstvom Pe-
tralije, 21.: Predavanje v slovenščini, 21.10: 
Orkester pod vodstvom Manna, 21.40: Zbor 
pod vodstvom Angelinija, 21.10: Koncert vio-
linista G. Leona, 22.45: Vesti v italijanščini. 

Janko J. Srimšek: 

»Hvaljen Bog!« 
»Na vse večne čase! — Jakob Dežman, 

dvainsedemdeset let star. V Lukovici ro-
jen. Sedaj povsod in nikjer doma. Drugače 
odslužen vrtnar,« se je predstavil. Zamah-
nil je s palico. Jo v čvrstem udaru prekri-
žal z mojo drenovko. In me grdo oplazil 
po plečih. »Kdo? Odkod? Kam?« 

»Kaj? Pretepal bi se? Zmlatim te, ko-
koš podgromasta, da še pogrebci ne bodo 
imeli česa pobirati za teboj.« 

Zasmejal se je na škrbasta usta. Lice se 
mu je zmrežilo v njivo gub ln gubic. V 
sivih očeh mu je zaplesala bistra naviha-
nost. »česa iščeš po cestah, če vandrov-
skega pozdrava ne znaš? Skoraj pukljast 
sem. In ves zvit in previt. Ali sem te do-
bro urezal, kaj? Pred tridesetimi, štiride-
setimi leti bi te bil še bolje. Verjameš.'« 

Vljudno sem snel klobuk. Poklonil se. 
Mu ponudil desnico. »Me veseli! Koprlvar-
jev Janez — spoštljivo prosim. Iz Zablatja. 
Osemindvajseto sem napolnil. Iglar, kro-
jač in tako. Odkod? Iz daleč. Kam? Na-
prej. še bolj daleč.« 

»Mlad si. Da. Vidim. Svet se vrti. Slabi! 
Stara naša popotna sorta se gubi. Izumi-
ra. Težko boš našel mojstra na potu, ki bi 
te naučil vseh naših manir in navad. Vra-

ga za to! Ne zamerim ti. Nisi ti kriv, če 
si za toliko in toliko let prepozno padel 
na svet. Všeč si mi. če hočeš, pridruži se!« 

»Mi je prav, bratec popotni.« In: »Kaj 
bova jedla, oj vandrovček moj — « sem 
zapel. 

»Dežmanov Jakob se je počil po torbi. 
»Glej ga, glej, tiča. Vendarle nekaj zna! 
Za  večerjo, če sta prazna ti in tvoja bi-
saga, poskrbi Jakob. Za zobe je lahko. Ali: 
kaj bova pila, oj vandrovček moj?« 

»Čaj s sli vovko. Za zajtrk brinovček. Kje 
bova spala, o j vandrovček moj?« 

»Tamle!« je Jakob pokazal na ono stran 
obranih polj, kjer se je pod griči v kovl-
nasto rdeči zarji zlatilo mlado bukovje in 
hrastje. »če boste seveda zadovoljni, vaša 
vatlarska mogočnost.« 

»Ne bi potrkala to vprašala v hišah? 
Streljaj korakov pred vasjo sva — « 

»Ljudje in vasi? Nak! Za zimo si jih 
prihraniva, fantič  moj! Za zimo. Sedaj bo 
prijetneje zunaj.« 

»Noči so hladne — vsaj proti jutru,« sem 
premeril meglice, ki so puhtele iz potoka 
za strnišči. 

»Za mene ne! če si tako mehkužen go-
spodek, da potrebuješ pernic in mehkih 
odej s posteljico na vzmeti, ne morem po-
magati,« je zmignll z ramo in me s poro-
gljivim pogledom otrl od pet do glave in 
nazaj. »Piškav si kakor bezgov klin. Ka-
kopak — šivankar — Samo šivankar!« 

»Naprej!« sem rekel. »Povprek jo ube-
reva, ne?« 

»Najbližje bo.« 
Spustila sva se s ceste v njive. Mahnila 

jo čez repe to debeloglave zeljnike. čez 
pokošene travnike in loke. In spet čez 
otožna strnišča to rjave krompirjeve lehe. 

»Aha! Bo, bo!« je Jakob postal in za-
dovoljno ogledoval v žolte stožce zloženo 
koruznico na porezanem koruzišču. »In 
tam doli tudi,« je obrnil s palico na kopice 
otave za vrbami na levici. »Pod nobeno 
streho takega kvartirja, ti pravim! O sa-
mih rožicah boš sanjal in morda še o mla-
dem dekletu, hej! Daj, izbrskaj prgišče 
krompirja in kako repo izpuli mimogrede. 
Sit nisi, kaj? Meni je šentajsano otlo za 
popkom. In želodec mi neprestano med no-
ge beži!« Pogledal je za soncem. »Za pol 
moža ga je še na nebu. časa bo dosti. Ali 
preveč se ne smeva obirati.« 

Pod krošnjato bukvo na gozdnem robu 
se je Jakob ustavil. »Tako!« se je oddah-
nil, odvezal torbe in jih zalučal pod de-
blo. »Doma sva. Doma. Vrag z zatohlimi 
štalami ln soparnimi skednji. No, kaj bo-
va modrovala! Suhljadi naberi in pet moč-
nih količkov ureži! Jaz se ozrem za senom 
in drugim. Pljuni v roke! Podvizaj se! 
Mrak je na vratih.« 

Odložil sem svojo beračijo in izginil v 
hosto. Prinesel sem tri, štiri naročja drv 
to jih nalomil v polena kakor na domačem 

dvorišču. Zadrla sva v zemljo štiri kole, 
s srebotovino jih v križih zvezala s petim 
podolžnim in ob straneh pogradila in po-
stavila redi koruznega snopja. Notranjost 
na debelo nastlala z otavo z loke pod vr-
bami. 

»Vidiš ? Cel farovž!  Cigana MIhe koliba 
na peteranskih ločicah nI najini enaka,« 
je Jakob jadovoljno ribal z desno pestjo le-
vo dlan. »Kotliček vzemi! Na grabnu operi 
krompir ln vode prinesi! Kje je tvoja po-
soda, če je kaj Imaš? Izvleci jo na piano, 
izvleci!« 

Ko sem se vrnil s potoka, se je pri pra-
sketa jočem ognju pred najinim Šotorom v 
železni ponvici cvrla mast ln dišala čebu-
lica. »Hitro nalupi krompirja! Ne vsega. 
Samo polovico,« je zapovedoval Jakob z 
zavihanimi rokavi. »Drugo polovico zagrni 
v žerjavico! Kotliček pristavi! Bo za čaj. 
Mojo culo — manjšo — iztresi! Jabolka 
so v njej. Hruške in svitek sira. Kruh naj 
ostane za zjutraj. In tisto slivovko, če jo 
res premoreš, prinesi! Si goltnem požirek. 
Se bo hitreje večerja torila,« je besedoval 
to v tankih ploščicah rezal obeljene krom-
pirčke v ponev, kjer sta med rumenimi 
ocvirki in čebulo cvrčala dva obilna kosa 
prekajene slanine, po sredi s prst debelo 
mesnato žilo nadelane. 

»Pijte. Jakob! — Strelavka! Pri župa-
novih v vasi, bi rekel, ne bo nccoj take ve-
čerje. Z mesni močnih bodo napletali to se 

s siratko zalivali. Kapljica, kaj ne?« 
»Kakor bi bila v rajskih kotlih žgana. 

Ha-a-a-a!« je zagolčal to mi vrnil čutaro. 
Natlačil si je pipico iz mehurja to jo z 
Ogorkom zapalil. 

»Par hlač sem pokrpal to telovnik obrnil 
dopoldne. S tem so mi plačali. In za suk-
njič, ld sem mu zmenjal podlogo, so mi 
pri drugI hiši natočili brinovca. Slab za-
služek. Stiskavti so ljudje — « 

»Sir in slanina sta včerajšnja ta današ-
nja moja bira. Sadje sem pobral za cesto. 
Za delo, za težko, nisem več. Sam spre-
vidiš. In zastonj se danes celo brca nerada 
dobi,« je puhnil oblak dima pred se. »Stari 
časi — Moji časi — Kakšni časi! Ja, mlad 
ta močan sem bil. Pred delom nisem be-
žal. Pred nikakršnim. Ali vendar! če po-
sla ni bilo pri sleherni hiši, se je skoraj 
pri vsaki drugi našel prijazen obraz in be-
seda z grošem, klobaso, vrezkom suhega 
ali maseljcem mokrega. Današnje dni ? 
Kislo mleko, ki ga tod, tam porinejo pred 
te, je parkrat posneto — Vrzi na ogenj, 
vrzi! In prižgi si! Dokler skadiva, bo jed 
nared — « 

Večerna zarja se je utrinjala ta umirala. 
Nad polji se je nebo pokrivalo z zvezdami. 
Iz gozda je zapihalo mlačno ta sladko ka-
kor iz božjih vrtov. V vasi ob cesti je za-
zvonilo Mariji v večerni pozdrav. Vandro-
vec Jakob je snel pipo ta klobuk in se pre-
križal. (Pride ie4, 



Dragi stric Matic! Prvič se oglašam v 
Tvojem novem natečaju. Prosim Te, da ob-
javiš mojo zgodbico »Adamson je postal 
mizar« v »Mladem Jutru«. Adamson f̂ i  je 
kupil v trgovini lep stolček. Ta stolček pa 
nikakor ci hotel stati ravno, ker sta bili 
zadnji nogi daljši od sprednjih. Mojster 
Adamson si strokovniaško ogleda stolček 
in premišljuje, kako bi ga popravil. Slače 
si suknjič, vzame žago in odžaga najprej 
zadnji nogi. Toda sedaj sta sprednji nogi 
previsoki. Adamson si briše pot z robcem 
po obrazu, žaga zdaj zadnji, zdaj sprednji 
nogi, a stolček še vedno ne stoji ravno. Vse 
polno koščkov nog je že na tleh, a Adam-
son se ne ustraši in žaga toliko časa, da 
stolček ninia nobene r.oge več. Tedaj si pri-
žge drago plpico in gleda svoje delo. Spo-
sna, da ni rejen za mizarja. Zato se nikoli 
več  ni lotli mizarskega dela. Lepo Te po-
zdravlja 

Urh Bahovec, učenec IV. b razreda, 
Ljubljana, Erjavčeva cesta 7. • 

Adamson je postaj mizar. Adamson je 
majhen gospod, zato mu je stol previsok, 
Premišljuje in premišljuje, kako bi znižal 
stol. Pa si domisli, da bo stolu skrajšal no_ 
ge. žiga-žaga, poje Adamsonova žaga. To-
da o joj! Sprednje noge so krajše od zad-
njih. Znova se loti žaganja. Vedno krajše 
so noge 3tola nazadnje je brez njih. Adam-
son pa z začudenjem ogleduje uspeh svo-
jega dela. 

Učenka IV. a razreda, 
Ljubljana, Turnograjska ulica 4-1. • 

Adamson je postal mizar. Adamson si 
je kupil nov stol za počitek v prostem Ča-
su. Bil je človek majhne postave in stol 
mu je bil previsok. Kaj stori! vzame žago 
in hoče malo odžagati noge. Odžagal je pa 
le tri noge, tako da je stol stal postrani, 
vzame zopet žago, pa žaga in žaga dokler 
je bilo kaj nog, ko jih je zmanjkalo po-
stavi stol n;; tla in zadovoljno ga ogleduje 
ter zakadi cigaro. 

Ostala «o mu pa tudi drva, da si je lahko 
po težkem delu skuhal kavo. 

Jože Bonča, uč. III. raz. ljudske šole, 
Novo mesto, Ulica Italo Barbo št. 1 • 

Adamson po težkem dehi 
odpočiti si želi, 
vzame stol na krivih nogah 
ki močno na stran visi. 

Noge mora naravnati, 
da sedeti bode moč 
v roke žago in počasi 
noga gre za nogo pn>č. 

V nadi. da bo kmalu sede!, 
žaga. da se ves znoji, 
poizkuša, da bo vedel. 
če  še stol naprej visi. 

Stol pa nagnjen je še vedno, 
žagati je treba še 
vse noge. če bo potrebno, 
pa čeprav se vse podre. 

Dokončal je mučno deio. 
stol brez nog ravno stoji, 
vendar gleda neveselo. 
ker siedeti moči ni. 

Jeločnik  Silva,  IV.  a gimn.  v  Ljubljani 
Trstenjakcn'a  7. * 

Dragi  xfric  Matic/  Pošiljam Ti spis, kako 
je postal, oziroma, kako ne bi mogel po-
stati Adamson mizar. 

Lepo praznično oblečen, s cigaro v ustih 
je vzel Adamson v roke ostro žago. Toda 
kaj bi sedaj popravil. V glavo mu šine 
pametna misel. Vzel je iz jedilnice 1ep stal 
in pričel polagoma žagati nogo za nogo. 
Ravnal jih je toliko časa, dokler ni ostalo 
od stola drugega kakor samo deska z na-
slonjačem. 

Dragi stric Matic, ne vem. kdo bi takemu 
mizarju zaupali. Mislim, da tudi sam ni bil 
nič kaj zadovoljen s svojo mojstrovino. Le 
poglej ga, stric Matic, kakor jezno puha 
dim iz svoje cigare in žalostno ogleduje 
konec svojega mizarskega učenja. Te po-
zdravlja in pričakuje težko zaželene na-
grade 

Klembas  Dušan,  uč.  III.  razr.  ljud.  šole 
v  Ljubljani.  Vodnikova  c. 14. • ' 

Adamson je postal mizar 
Adamsonov stol se ziblje. 
Kaj stori naj — mož u giblje. 
Ostra žaga naj pomaga: 
vsaki nogi kos odžaga. 
Zdaj je stvar pa še bolj lepa, 
bolj ko prej stolica šepa. 
Svoj namen doseči hoče, 
žaga, da mu je kar vroče. 
Končno delo je uspelo, 
mojster gleda — prav debelo. 
Pečenko Vida, dijakinja IL. gimn. 

Ljubljana, Kolezijska nI. 25 * 
Adamson je postal mizar. »Presneti 

stol!« se je jezil Adamson, ko je nekega 
dne opazil, da ima njegov edini stol nogo 
krajšo od drugih. »Kaj naj storim?« je 
tuhtal in puhal cele oblake dima iz cigare, 
njegove zveste spremljevalke. Kmalu jo je 
potuhtal. 

Pri sosedu si je sposodil žago in začel 
junaško žagati noge. »Stol bo sicer nižji, 
vendar bo pa razen tega še moderen!« je 
Adamson brundal med žaganjem. 

»O, šmentana reč! Kako sem ga polo-
mil!« je tarnal Adamson, ko je hodil okoli 

atola M ga « r M o n L PorirosC > sesti 
nanj, a ni Oo. »Kako sem se mogel tako 
ultetlT Prednje noge so krajSe od zadnjih. 
Kdo bo mogel nanj eeetL Kaj naj zdaj sto-
rim?« 

»Nič drugega! Sagajmo naprej! Bomo 
videli, kaj bo la vsega,« se je jezil Adam-
son ln žagal stolu noge kar naprej. »In 
»daj?« 

Stol ni tmel več nog. Ležale so razžagri-
ne po sobi. Adamson je stal začuden pred 
njim in strmel v svoje delo. »Aha!« se je 
spomnil in se udaril po čelu ln z vso silo 
potegnil cigaro. »Sijajno! Zdaj Imam naj-
modernejši stol. Niti pručke ne bom ra-
bil, kadar se bom zvečer po službi hotel 
odpočiti.« 

Kakor vedno, je tudi zdaj Adamson na-
šel pametno rešitev lz zadrege. 

Verica Per, učenka 2. razreda o»n. šole 
Ljubljana, Maistrova nI. 14 * 

Adamson je postal mizar. Adamson je 
nekega dne opazil, da eden izmed njegovih 
stolov šepa. Adamsonova bistra glava nI 
dolgo pomišljala, kaj stofiti,  temveč je 
vzel v roke žago ln pričel žagati. A, glej 
ga spaka! Namesto da bi odžagal daljše, 
je pa odžagal krajšo tn kaj mu je pre-
ostalo? Nič drugega kakor za odžagat še 
daljše. Ko ga je postavil na tla, je bil stol 
brez nog. Začudeno je gledal ter nato jez-
no sklenil: »Ne, mizar pa nočem biti!« 

KoSmerlj Marija, dijakinja 
Pot na Drenikov vrh St. 2, Ljubljana, • 

Adamson je postal mizar. Adamson Je 
videl, da se maje stol, zato sklene, da ga 
popravi. In res je vzel žago ln začel ža-
gati noge pri stolu. 2-ž-ž-ž je zvenela ža-
ga. A Adamson ni nič gledal, koliko je od-
žagal. Zopet je postavil stol na tla ln je 
videl, da Je ene noge več odžagal kakor 
druge. Zato sklene, da ga bo še malo po-
pravil. Žagal je, da je vse noge odžagal. 
Tako se je zgodilo Adamsonu mizarju. 

Lorger Breda, učenka L ran-. 
Igriška S-V * 

Ker Adamsonov stolček ne miruje, 
on zanj maščevanje skuje. 
Noge dolge krajša z žago staro, 
p«, med tem pozabi na cigaro. 
Stol kmalu na nogah spet stoji, 
ali tudi zdaj še raven ni. 
Znova Adamson za žago zgrabi, 
da si gugajoči stol popravi. 
Slednjič Adamsonu delo je uspelo: 
spet na ravnem stolu sedel bo veselo. 

Ajdič Peter, dijak n . gimn. v Ljubljani, 
Livada 25. • 

Stol se guglje, kaj početi? 
Treba nekaj bo pod vzeti! 
Urno je pri roki žaga, 
Adamson si sam pomaga. 
Lotil se je daljše noge, 
vendar konec ni nadloge. 
Noge žaga križem kražem, 
Adamson je bil poražen. 
Zdaj od prevelike vneme 
noge nima stol nobene. 

Vakselj Marko, učenec IV.b razr. Ljubljana 

Pravijo, da je moda svetovna velesila, 
toda prej ali slej se spremenijo vrednote 
in tudi na modo gledamo danes povsem 
drugače kakor še pred nekaj leti. Ni še 
dolgo tega, da so se tu in tam praktične 
zahteve vsakdanjega življenja podredile 
modi. Danes je ravno obratno — moda 
mora pozabiti na mnoge svoje želje in se 
mora ukloni? potrebi. Zaradi tega so zad-

Zrezki iz  fižola.  Sestavine: 25 dkg fi-
žola, 1 1 vode. 3 dkg surovega masla ali ma-
sti, 1 jajce. 25 dkg kuhanega starega 
krompirja. 1 žlica kruhov.h drobtin, sol, 
materine dušice. Prejšnji večer namočeni 
fižol  skuhamo prav do mehkega, ga pre-
tlačimo skozi sito in dodamo ostale pri-
mesi. Iz te mešanice napravimo hlebček, 
narežemo ga na rez:ne in jih spečemo na 
masti. 

Zelenjavni zrezki. Sestavine: 50 dkg ze-
lenjave (poriluka. korenja, zelene), en četrt 
litra vode, 20 dkg ovsenih kosmičev ali 
prosa, en četrt litra mleka, 5 dkg moke, 1 
jajce, 1 nastrgana čebula, sesekljan peter-
šilj, 2 žlici kruhovih drobtin. Zelenjavo 
skuhamo v navedeni količini vode do meh-
kega in pretlačimo skozi strojček za re-

1 zanje mesa. Ovsene kosmiče ali kašo ter 
mleko in moko postavimo še mrzlo na šte-
dilnik in pustimo, da se napne. Ohlajeni 
mešanici dodamo jajce, zelenjavo in osta-
le primesi. Sedaj tvorimo zrezke, ki jih po-
valjamo v drobtinah in spečemo na. masti. 

nje čase tako moderne sestave najrazlič-
nejših tvoriv in barv, ker je pač laže najti 
več manjših kosov blaga kakor zadostno 
dolžino enotnega tvoriva. Zlasti pri otro-
ških oblekcah lahko delamo prave čudeže 
s sestavami novega jn starega blaga, eno-
barvnega in vzorčastega, temnega in svet-
lega . . . Pri teh lahkotnih krojih uporab-
ljamo z največjim uspehom ravno sestavo 
enotnega in karirastega blaga, ki učinkuje 
posebno sveže in živahno. V lepotičenju 
takšnih obleke s karirastimi žepki, rokavi, 
oplečki, pasovi in obrobki je modna domiš-
ljija naravnost neizčrpna in vsaka mati 
lahko izbere nešteto možnosti za izdelavo 
čim bolj čednega pomladnega oblačilca. 

Namesto mesa — 
ponarejeni zrezki 

Zrezki iz starega kruha. Sestavine: 20 
dkg namočenega starega kruha, pol litra 
goveje juhe ali vode, 1 čebula, 1 dkg ma-
sti, 1 jajce, dišavni ekstrakt za juho, ma-
jaron. naselkljan peteršilj. Sestavine pre-
kuhamo r vreli vodi ali v juhi, predelamo 
v gosto kašo, ki Ji primešamo dlSave in ze-
lišča ter dodamo jajce. Iz te zmesi jemlje-
mo z žlico male cmoke, ki jih spečemo na 
obeh straneh svetlorjavo. Serviramo s 
krompirjem in s solata 

Prve lahke obleke 
Bolj kakor vsi drugi kroji so se sodob-

nim ženam prikupile dvodelne obleke, ki 
so obenem elegantne in praktične. Tudi 
spomladi bomo videli mnogo takšnih mo-
delov s kratkimi rokavi in svetlimi ovrat-
niki. Veliki žepi in spredaj z gumbi zapet 
život označujejo športno obliko dvodelne 
obleke, ki nam dostikrat nadomešča ko-
stum, saj nosimo lahko v krilo svetlo blu-
zi co kakor pri kostumu. Popoldanske dvo-

delne ebleke se bolj gladke, na njih po-
grešamo velike žepe. zato pa so včasih 
okrašene s kako prikupno vezenino ali z 
dvojno prešitimi šivi, ki delijo život v vo-
doravne proga 

Drzno dekle 
Svojevrsten primer ženske drznosti in 

moške lahkovernosti so imeli te dni v ne-
kem mestu na južnem Norveškem. 

Mla*a, kakor so pozneje ugotovili komaj 
19-letna gorpodična, oblečena s strogo ele-
ganco, je p:išla v neko banko in želela 
govoriti i njenim ravnateljem. Predstavila 
se mu je ket nadzornica ženske policije iz 
Osloja in is javila, da je prišla pregledat 
neke bankovce po 1000 kron, o katerih je 
prejela policija tajno obvestilo, da so po-
narejeni in da so bili po spretnem slepar-
ju zamenjani v tej banki. Ravnatelj ni niti 
malo podvomil, da je obiskovalka to, za 
kar se je izdajala, in je velel, naj ji od-
prejo glavno blagajno. Tako so storili in 
lepa nadzornica je s povečevalnim steklom 
z vso nacančnostjo pregledovala šope 1000-
kronskih bankovcev. Dvajset izmed teh je 
bilo po njeni izjavi sumljivih in Je dejala, 
da jih je potrebno pregledati še s »spek-
troskopom«, ki bi mogel edini ugotoviti, 
da-li so ponarejeni ali ne. Napisala je red_ 
no potrdilo, da jih je prejela in je odšla, 
rekoč, da se bo vrnila popoldne. 

Minilo Je popoldne in prišla je ura, ko 
bi morali banko zapreti, mlade dame pa ni 
bilo od nikoder. Sele tedaj je začel ravna-
telj sumiti, da nekaj ni v redu. Zvezal se 
je telefonično  s policijo ln povprašal, kak-
šen uspeh je imel »spektroskopski« pre-
gled. Od tam so ga pobarali, da-li je pono-
rel. Tako so si bili kmalu na jasnem, da 
je banka postala žrtev drzne sleparke. Po-
licija Je razposlala agente na vse strani in 
dva sta imela Se toliko sreče, da sta pod-
jetno deloe prijela na postaji, baš ko se 
je pripravljala, da s svojim plenom izgine. 

ZA SMEH IN KRATEK CAS 
»Natakar, če si boste jutri predrznih po-

staviti mi spet takšno jed na mizo, ste me 
danes zadnjič videli tu!« 

• 
Zavzemala se je za namestitev kot ple-

salka pri revijah. Priložila j « prošnji spri-
čevala, fotografijo  in priporočila ter je tu-
di v resnici prejela poziv, naj se predstavi 
osebno. Komaj je stopila v ravnateljevo 
pisarno. Ji je dejal mogočnik: »2al mi je, 
gospodična, prihajate prepozno!« 

»Prepozno?« se je začudila. »Kako bi 
mogla priti prepozno? Saj ste me vendar 
šele včeraj pozvali za danes! Ali ste mesto 
med tem že oddali?« 

»To ne,« je nasmehnil ravnatelj, »a ven-
darle prihajate prepozna Priti bi morali 
tedaj, ko ste si dali to fotografijo  napra-
viti!« 

»Slišal sem, da imaš v uradu ogromno 
dela.« 

»Da, delati moramo sedaj vsi ln pošte-
no!« 

»Ali »o znižali število uradništva?« 
»Ne. ampak šef  si je omislil gumaste 

podpetnike!« 

Iz Hrvatske 
Poglavnik pregleduje urade. Z velikim 

zanimanjem Poglavnik spremlja in nadzo-
ruje poslovanje v državnh uradih, da se 
osebno prepriča o kakovosti državnih na-
meščencev. Pretekli teden je med drugim 
pregledal zagrebško radijsko postajo in se 
zelo zanimal za potrebe in način dela te 
važne ustanove. Nadalje je Poglavnik pre-
gledal notranje ministrstvo, urade Ravna-
teljstva za javni red in varnost in poslopja 
tehnične fakultete. 

10.000 kun za najboljšo novelo. Uredni-
štvo zagrebškega tednika za javna vpra-
šanja »Preporod« je razpisalo natečaj za 
novelo; ki bo duhovno in oblikovno prikaza-
la načela novega hrvatskega življenja, pre-
porojenega z ustaštvom. Novela ne sme 
biti daljša kakor 5 s strojem pisanih strani 
in bo nagrajena od uredništva »Preporoda« 
z zneskom 10.000 kun. Rokopise je treba 
poslati do 1. aprila. 

Proslava 700 letnice Zagreba. Na . mest-
nem poglavarstvu v Zagrebu se vrše pripra-
ve za proslavo 7C0 letnice proglasitve Za-
greba za svobodno mesto. 

Elektrarno v Petrinj« preurejajo. V Pe-
trinji imajo mestno elektrarno na pogon s 
surovim oljem. Ker pa v sedanjem času ni 
mogoče nabaviti dovolj surovega olja, so 
naročili nove stroje na pogon z lesom. Iz 
Nemčije so stroje že dobavili. Tudi drva 
imajo pripravljena, tako da bo elektrarna 
lahko nemoteno obratovala. 

Semenski krompir. Hrvatski listi poroča-
jo, da so se oblastva pobrigala za zadostno 
količino semenskega krompirja, ki ga pro-
dajajo po 5 kun kilogram. 

Nov umetniški paviljon. Zagrebška mest-
na občina namerava na mestu, kjer se je 
nahajala židovska molilnica, zgladiti veliko 
palačo. Pritlični prostori bodo namenjeni za 
stalno razstavo slik, kjer bodo lahko hrvat-
ski umetniki razstavljali svoje umetnine. Z 
gradnjo palače bodo začeli še to pomlad. 

Prodaja mesa v Zagrebu. Preskrba za-
g r e b š k e g a meščanstva z mesom je svoje-
vrstna. Mesarski obrtniki dobe tedensko 
40.000 kg raznih vrst mesa, in sicer vsak 

obrtnik po 250 kg ln vsak njegov pomočnik 
daljnjih 100 kg. Razen te količine dobivajo 
mesarji de po 50 kg mesa za vsak začeti 
tisočak najemnine za lokal. Listi pravijo, 
da je količina dovoljna za vse meščane in 
če kdo slučajno ne dobi mesa pri enem me-
sarju, ga bo dobil pri drugem. 

Jajca so se pocenila. Na trg v Križevcih 
je bilo zadnje dni pripeljanih mnogo jajc. 
Najvišja dovoljena cena je bila določena na 
3 kune za komad, toda kmetje so prodajali 
jajca že po 2.50 kune. 

Napredovanje častnikov. S Poglavnikovo 
odredbo je napredovalo v ustaški milici 
večje število častnikov. Po svoji smrti so 
napredovali za majorja Mladen Sertič, za 
poročnika Himzo Hadžič in za kapetana 
Špiro Dončič. 

EK3ERIRAJTE V „JUTRU"! 

t 
Umrla nam je naša ljubljena 

mama, stara mama in tašča, gospa 

Weihs Jožefa 
21. marca po kratki bolezni. 

Pogreb drage pokojnice bo v pone-
deljek. dne 23. marca t. 1. ob 4. url 
iz kapelice sv. Jožefa  na Žalah, k 
Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 21. marca 1942. 

Žalujoče rodbine: 
\Veihs, Inž. Kralj, Gorenc, Komljavec, 

Domnik 

Beseda L —.60, taks« —.60, 
z* dajanje naslova ali za 

šifro  L i.—. 

Pisalni stroj 
normalen, pisarniški, brez-
hiben, kupi Motormeian, 
Celovška 38. 3462-29 

Pletilni stroj št. 10 
in stroj za sešivanje (Over-
lok), dobro ohranjen, ku-
pim. Bernard Franc, Ig 
196. 3476a-29 

Pisalni stroj 
»Avgusta«, portable, ie nov, 
prodam za 950 lir. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

3511-29 

Stružnico 
C«. 1500 mm dolžine stru-
ženja, dobro ohranjeno ku-
pim. Ceno in točen popis 
poslati na naslov: Andrej 
Janežič, žaga, Stari trg pri 
Rakeku. 3504-29 

Prodam 
raznovrstne pletilne iti Ši-
valne stroje. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

3536-29 

Pisalni stroj 
»Torpedo« prodam. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

3548-29 

Stružnice 
1000 m 1500 mm z Norton 
ali brez, Shaping 600 mm, 
in druge stroje dobavi ta-
koj: Gustav levičar. Med-
vedova 14, telefon  47-91. 

3440-29 

Univerzalni 
mizarski stroj 

in tračne žage 700 in 800 
mm, dobavi takoj: Gustav 
Levičar, Medvedova 14, te-
lefon  47-91. 3439-29 

V svrho ženitve 
želim resnega znanja z go-
spodom do 45 let. Le res-
ne ponudbe s sliko, katera 
se vrne, na ogl. odd. Ju-
tra pod »Stroga tajnost«. 

3505-25 

beseda L —.60, taksa — .60, 
za dajanje naslova tli za 

šifro  L 3.—. 

Drogerija 
z inventarjem in zalogo, 
naprodaj. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Drogerija«. 

3349-30 

Tiskarno 
odkupim ali vzamem v ot-
jem. Ponudbe na ogl. odd. 
jutra pod »Tiskarna«. 

3467-30 

Obrt za trgovino 
z lesom 

n« debelo takoj prodam. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Protokolirana«. 

3629-30 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za (lajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Mizarji in lesni 
trgovci, pozor! 

Verižni rezbar (Ketenfres-
ser) zamenjam za deske. 
Zor Jože, mizarski mojster, 
AHaževa c. 14, Ljubljana 
VII. 3610-29 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Filatelisti pozor 
Nakup tn prodaj« 
znamk ?seb vrst, JOL 
albumov tn filatelist« 
nlb potrebščin. Je naj-
ugodnejša T knjigarn) 
Dolžan. Ljubljana. Stri 1 

Znamke 
vsako količino, kompletne 
zbirke, partije, aH nekom-
pletne, kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra z opisom 
io ceno pod »A. Jeras«. 

3134-39 

Prodam 
ca. >0.000 neprebranih 
znamk slovenske izdaje za 
Lir 2500.—. Naslov • vseh 
poslovalnicah Jutra. 

3494-39 

Dražbe 
Beseda L —.60, taks« —M 
za dajanje naslov« «8 st 

šifro  t 8.—. 

Dražba lesa. 
Začasna državna uprava 

razlaščenih gozdov • Ljub-
ljani, Cesta 29. oktobra it. 
24, bo prodala n« dražbi 
dne 2. april« 1942 pri svoji 
šumski upravi • Straži 
ea. 500 plm izdela-
nih bukovih hlodov. 

Pojasnila, pogoji in ti-
skovine so n« razpobgo pri 
gornjih upravah. 3394-32 

Beseda L —.60, taks« — .60, 
z« daianie naslov« ali zr 

šifro  L J.—. 

Zajke 
orjake, ovnače in činčila, 
prodam. Ljubljana. Mivka 
30. 3553-27 

Prodam konja 
dobrega vozača. Naslov v 
vseli poslovalnicah »lutra«. 

3624-27 

Revna mati 
v slabem gmotnem polo-
žaju, prosi plemenito ose-
bo, ki bi šla birmo vezat 
na deželi 11 let staremu 
fantku,  ki nima oč,eta. Sem 
brez vsakega poznanstva. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Vedno hvaležna«. 

3473-37 

Prevode 
v italijanščino 

kakor tudi prošnje za do-
volilnice izdeluje pisarna 
Volčič, Knafljeva  (prej 
Dvorakova) 13, tel. 36-96. 

3430-37 

2 9 5 1 

Sporočamo, da je umrl po daljšem 
bolehanju naš večletni nastavljenec 

štgSan Jsgs r 
mehanik 

Pogreb se je vršil dne 21. marca iz 
bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 21. marca 1942. 
Graverski zavod 

SITAR & SVETEK 
Ljubljana, Frančiškanska nL 3 

REUMATIZZATI R EVM ATI Č NI 
Fete regolarmente ia 
v o i l r i c a r « d i 

Eviterete t 
Doforl,  Sclatica 

Emlcronla, Obesltd 
U n cucch ia ino da 
caffi mani no • sera 
in un po' di acqua 

zdravite se redno z 

U R 0 D 0 N A L 
in boste preprečili: 
Bolečine, Ishlcts (bo-
lečine v kolku). Gla-
vobol, Debelušnost. 
Zjutraj in zvečer ena 
Sličica Urodonals 
v malo vodi 
ITALIJANSKA PROtZVODNJA 

i . <J N P AO ' D Of:T  6- D l r A M A* M i 
i -pRairvoD svetovnega što> 

i. 
m 

Aet. Fr«f.  Milane 5927 d*i 31-1-3» 
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K o p a j t e 
edino pri naših 
oglaševalcih! 

V S A K 
naš naročnik 
je zavarovan 

A L I 
ste poravnali 
naročnino? 

Šir i te 
»JUTRO" 

La migllor 
CALZATURA PER RAMBINI 
Najboljši ČEVLJI ZA OTROKE 

L. 35 
L. 33.— 
L. 49.— 
L. 59.— 

No - fc.  19-22 
No - it. 23-26 
No - St. 27-30 
No - St. 31-34 

JI 51-44805 

Stivaletto di cnoio brano 
čeveljček iz rjavega usnja 

No - St. 19-22 La 45*-
No - St. 25-26 L. 49.— 
No • št.  27-30 L. 59.— 
No - St. 31-34 L. 69.— 

No - St. 35-38 L. 79 — 

1621 -43800 
Forma moltio comoda 
Zelo ndobna oblika 

V I C T O R 
(Brevettato) 

Nuovo apparecchio ri-
magliacalze. Economico. 
Nessan consumo di 
energia. — Rendimento 
massimo. — Affidiamo 

concesssione 

(Patentirano) 
Nor aparat za krpanje 
nogavic. Ekonomičen. 
Brez porabe kake ener-
gije. Zmogljivost kar 
največja. — Oddajamo 

dovoljenja 

Soc. An. R. I. M. A . - Via Confalonieri  36 - Milano 

VERMUT BIANCO BELI VERMUT 
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Nočni lov: Nekoliko minut potem, ko so prejeli povelje, se aparati odpravljajo proti 
sovražniku 

strup 
ves m m e m 

Nikotin, alkaloid tobačne rastline, je 
eden najmočnejših rastlinskih strupov. Na 
mnoge živ-.li učinkuje še tedaj, če ga raz-
redčimo v razmerju 1:4,000.000. Majhne 
ptice poginejo v trenutku, če jim pomolimo 
z nikotinom namazano stekleno palico pred 
kljun. Izmed farmakoloških  učinkov, ki jih 
ima, ta alkaloid na človeško telo, je najpo-
membnejši tisti, ki se tiče krvnega obtoka. 
Nikotin J', irrrazit strup za žilni sistem in 
ta njegova lastnost se kaže najočitneje se-
veda na brcu, ki je središče tega sistema. 
Nikotin no škoduje samo srčnim mišicam 
in srčnim živčnim vodom, temveč tudi ve-
liki odvo lnici. Zato naletimo pri hudih ka-
dilcih pogostoma na motnje v ritmu srčne-
ga utripanja Stara zdravniška izkušnja 
veli, da m c e j o ljudje, ki preveč kadijo, le 
slabo zadiititi povečanim telesnim napo-
rom, infekcijskim  boleznim in podobnim 
zahtevam, ki so združene s povečanim de-
lovanjem srca. žile, ki hranijo srce, se na-
gibajo pri l udih kadilcih, kakor vse kaže, 
do skrčenja in otrplosti. Zato je pri takš-
nih kadiKil' srčna kap pogost pojav. Tudi 
drugače povzroča pretirano »uživanje« ni-
kotina ki če nje najtanjših žilic in to more-
mo zavoljo počasnejšega krvnega obtoka, 
povišanega krvnega pritiska in nazadovanja 
telesne topiete v koncih prstov na rokah 
in na nogan naravnost izmeriti. Ker stiska 
nikotin žiijc in mišice v črevju, kakor aidi 
črevje samo, je umljivo, da so hudi kadilci 
podvrženi stalnim motnjam, kar se tiče po-
želenja po jedi. Končne pospešuje nikotin 
zlasti če ga sprejemamo iz cigaret, iz stih 
razlogov t\t<?.i nastajanje želodčnih o tek. in 
in oteklin v dvanajst niku. 

K vsem tem učinkom nikotina, ki jih 
poznamo že dolgo, je prišteti še učinke 
strupenega alkaloida na žleze z notranjim 
izločevanjem, kar so preiskali v najnovej-
šem času. Ugotovitvam v tem področju gre 
tem večji pomen, ker je danes splošno 
znano, kako važno je delovanje teh žlez za 
človekovo zdravje, ugodje, zmogljivost in 
tudi ploditveno silo. Na vseučilišču v Breis. 
gau so iz zadevne poskuse. Poskusnim 
/ . aiim, p 'dganam, so dajali vsak dan do-
ioerne ko.ičine nikotina in so potem opazo-
vali njegove učinke na klične žleze, tre-
bušno slir.a\ko in stranske obisti. Vsakda-
nje koliel ie nikotina so bile odmerjene ta-
ko da je • a skupma živali dobivala po pet 
milijon tirni grama nikotina, torej 3000- ozi_ 
miiijontink grama aa vsako žival. Za pri-
merjavo naj navedemo, da vsebuje ena 3a-
ma c i g a r k i tehta 1 g, povprečno 15.000 
milijon čir.': grama niotina, torej 3000- ozi-
roma 300 Krat toliko kolikor so dobivale 
podgane pri teh poskusih. 

Uspehi so bili v marsikakšnem pogledu 
poučni. Pokazalo se je, da doze po 5 mili-
jon tink grama nimajo razločnega vpliva na 
moške klične žleze, deze po 50 milijontink 
grama pa sc že po treh tednih vidno zmo-
tile nastajanje semenskih stanic. Tudi pri 
ženskem spolu nikotin ni ostal brez vpliva 
n a delovanje kličnih žlez: že male količine 
po 5 milijontink gram a so povzročale mot-
nje v jajčnikih in periodi. Na možganskem 
podaljšku ni bilo opaziti vidnih motenj, na-
sprotno pa sc se pokazale ovire v delova-
nju ščitni.i žlez po desetih do dvajsetih 
dneh že po malih količinah. Večje količ:ne 
pc 50 milijontink grama so po triteden-
skem učinkovanju povzročile celo težke 
anatomske izrodne pojave na žleznem tki-
vu. Timus, tiranske ščitne žleze in stran-
ske obisti po nikotinu niso bile videti o ško -

dovane, nasprotno pa je bilo na trebušni 
slinavki pod vplivom večjih količin nikoti-
na (to je 5C milijontink grama) opaziti 
včasih prlsodne pojave. 

Vse te ugotovitve dovolj razločno kaže-
jo, da utegne postati alkaloid tobačne rast-
line pod nekimi pogoji za žleze z notranjim 
izločevanjem zelo hud strup, in sicer tudi 
pri človeku, kakor nam povedo že primeri 
hudih kadilcev. Stvar je tem težja, ker pri 
kajenju ae učinkuje samo nikotin, temveč 
tudi ostali tobačni strupi, kakor piridin, 
pruska kislina, ogljikov okis, amonk.k, 
žveplov vodik itd. 

Da je včinek zlasti na človeške klične 
žleze mor Ia še izrazitejši nego v živalskem 
poskusu, t.3p uči vsakdanja izkušnja. Mo-

fld,  Id prsveč kade, pridejo prej aH alej 
zavoljo potenCnih motenj k zdravniku. Pri 
ženskah gre nemalo primerov nerodovitno-
sti na račun stalne kaj« in se dado odpra-
viti paS s prepovedjo kajenja. Zanimive so 
tudi neke statistike, ki so jih v Nemčiji 
sestavili a pomočjo neke ankete: izračunali 
so, da imajo družine, v katerih ne kade, 
povprečno 3,1 otroka, v zakonih kadhcev 
pa je bilo povprečno le 0.66 otroka! 

Sir proti glavobolu 
Neki holondski zdravnik je odkril baje 

popolnoma zanesljiv pripomoček proti gla-
vobolu. Ta pripomoček bi bil — duh po si-
ru. Zdravnik je ugotovil, da se delavstvo 
velike sirarne, v kateri deluje tudi on sam 
kot zdramk konzulent, nikoli ne pritožuje 
zaradi glavobola. Raziskave, ki jih je iz-
vršil potem, so mu utrdile prepričanje, da 
obstoje v venju sira neke sinovi, ki so spo-
sobne glavobol preprečiti ali pa odpraviti, 
če se že pojavi. 

A N E K D O T A 
V nekem gledališču so študirali nekoč 

znano francosko  veseloigro »Kozarec vo-
deč. Pri generalki se je izkazalo, da se 
razni igralci in igralke svojih vlog niso 
naučili, »plavali« so, da je bila žalost. 

Gledališki ravnatelj, ki je prisostvoval 
glavni skušnji, si je pulil redke lase, na 
zadnje ja za vpil nad nemarneže: 

»če bi sam tega ne videl, bi ne verjel, 
da more v tako majhnem kozarcu vode 
plavati toliko ljudi!« 

V S A K D A N ENA 

BAJAN1ČAR 
»Kam neki je moja stara skrila žganje?« 

Obnovita naročnino! 

S P O R  T 

q obris&v iz Albanije 
Nov vzgon v albanskem športnem pokretu, kjer uživa za enkrat največjo prijlub-

ljenost — nogomet 

Redke so vesti, ki pridejo v javnost, ko-
likor se nanašajo na razvoj športa v Al -
baniji, kjer — in tega še ni tako dolgo — 
o sodobni telesni vzgoji in vseh številnih 
načinih, kako se lahko goji, prav za prav 
niso imeli nobenega pojma. Zdaj pa zdaj, 
odkar so italijanski športni voditelj: tudi 
tamkaj zastavili- svoje delavne roke, pa že 
prihajajo prva poročila, da so se polago-
ma začeli zbirati in zanimati za šport tudi 
v Albaniji. Iz enega takih pisem, ki ga to 
pot objavlja »Gazzetta dello Šport«, po-
snemamo nekatere glavne podatke o tem, 
kje in kako se v teh časih borijo za razne 
športne lovorike tudi po maloštevilnih 
športnih terenih v Albaniji. 

Kakor piše dopisnik omenjenega lista iz 
Tirane, sta tamkaj zdaj v teku dve veliki 
tekmovanji v nogometu, in sicer eno za 
prvenstvo, drugo pa za posebno nagrado 
v skupnem civilno - vojaškem turnirju. 
Organiziranje slednjega je prevzela alban-
ska mladinska organizacija (GAL) in pri-
tegnila vanj civilna in vojaška moštva iz 
Tirane in okolice, vsega 14 enajstoric, ki 
so razdeljene na tr; različne skupine po 
moči posameznih udeležencev. 

V ostalem pa razvija organizacija liktor-
ske mladine v Albaniji živahno delavnost 
na vseh terenih, čeprav se za enkrat lahko 
ponaša z vidnejšimi uspehi samo na no-
gometnem polju. Ker so bili albanski no-
gometaši prej organizirani precej površno 
in so se tudi nogometna pravila nekoč tol-
mačila tamkaj precej drugače kakor dru-
god po Evropi, so se voditelji športa-v Al -
baniji lotili predvsem nologe, da bodo po-
ložili osnovne temelje in vzgojili najprej 
dober kader društvenih delavcev in nogo-
metnih sodnikov. Dela za organiziranje po-
sebne nogometne zveze in priključenega 
krožka nogometnih sodnikov v Tirani na-
predujejo prav zadovoljivo. 

Med ostalimi športnimi panogami, ki so 
že zajele svoje pristaše, je treba omeniti 
predvsem tenis, ki se razvija zelo naglo, 
posebno v ženskem taboru. V ostalem so 
organizatorji GAL-a ukrenili kar se da. da 
bodo po albanskih mestih in vseh večjih 
krajih čimprej udomačili tudi košarko ter 
lahko atletiko in kolesarstvo. Pisec dopisa 
iz Tirane zaključuje svoja izvajanja v trd-
nem prepričanju, da bo ob letu osorej šport 
v Albaniji že na mnogo višji stopnji kakor 
so ga našli Italijani, ko so prišli tja. 

tekma 
z Nemčijo 

Balinska tekma bo za Zaraorovo enajsto-
rico ena najtežjih preskušanj 

Se cele tri tedne je do 12. aprila, ko se 
bosta v Berlinu sestali v napeto pričako-
vani mednarodni tekmi v nogometu re-
prezentanci Španije in Nemčije, toda že 
zdaj so* športne rubrike po listih polne na-
povedi in računov o izidu te velike med-
narodne borbe. Španska enajstorica je pre-
teklo nedeljo s 4"-0 premagala francosko  in 
zdaj so se oglasili voditelji španskega no-
gometa z mnogo bolj določnimi izjavami, 
kako sodijo o svojih predstavnikih na ze-
lenem polju. 

Zvezni kapetan Eduardo Teus je rekel, 

javil eden izmed aktivnih tpanatih Igral- ; 
cev, »kakor si jo predstavljamo, z goto-
vostjo pa računamo na lepo in veliko bor- i 
bo.« 

Zvezni kapetan španskega moštva Baroso 
je naglasil. da so Spanci v zadnji tekmi 
igrali baš dobro dovolj, da so zmagali, 
vendar v oni igri niso pokazali največ, kar 
znajo. Zato je prepričan, da bodo v tekmi 
proti Nemčiji napeli vse sile in pokazali 
res višek svojih sposobnosti Ali bodo zma-
gali ali ne, o tem je iz previdnosti molčal. 

Od tu in tam 
Hrvatski nogometaši 

na Slovaškem 
Zagrebška Concordia se je za dve tek-

mi odpravila v slovaško prestolnico. Prvi 
dan — na slovaški narodni praznik — so 
zagrebški nogometaši nastopili proti enaj-
storici SK Bratislave in izgubili to igro z 
1-2 (1:1). Tudi naslednji dan zagrebški »ze-
leni« ni so bili boljše sreče. Za nasprot-
nika so imeli izbrano enajstorico slovaške 
armade, ki so ji, prav tako z enim golom 
razlike, to je s 3:4 morali prepustit: zmago. * 

V madžarskem nogometnem prvenstva 
zadnjo nedeljo ni bilo posebnih presene-
čenj. Vsekakor je zanimivo, da je Csepel 
kar z 8:1 premagal moštvo Velikega Vara-
dina in se tako še bolj krepko usidral na 
prvem mestu, ki mu precej zadaj sledita 
Szolnok in Ujpest. Med podrobnimi izidi 
navajamo le nekatere: Szeged — Salgator-
jan ,2:2, Novi Sad — Ferecvaros 3=2 (!!), 
Koložvar — Ujpest 1:1 itd. 

Okrožna prestolnica Koroške Celovec bo 
dobila, kakor piše celovški dnevnik, svoje 
umetno kopališče s 50 metrskim plavalnim 
bazenom in vsemi potrebnimi postranskimi 
napravami za moderno higieno. Naprave 
bodo prirejene tako, da se bo dalo gojiti 
plavalni šport tudi v zimskem času. Seve-
da to kopališče ne bo služilo samo šport-
nim namenom, temveč bo na razpolago 
vsemu prebivalstvu, toda ne glede na to si 
voditelji plavalnega športa na Koroškem 
obetajo od te novosti tudi mnogo koristi 
za povzdigo te športne panoge. 

Okrožni vodja Lauterbacher je v novem 
športnem okrožju, ki je bilo ustanovljeno 
na južnem Hanoveranskem in Braun-
schweigu. napovedal ustanovitev posebne 
športne nagrade, ki naj bi še bolj vzpod-
bujala športno mladino za še živahnejše 
delo. obenem pa ostala poznejšim rodovom 

• hvaležen spomin aa Čase, ko so M spctV 
niiH z orožjem • rokah borili za domovi-
vino. Ker je bil lovor zmerom častni znak 
za najboljše športne uspehe, se je ta šport-
ni funkcionar  odločil za ustanovitev »že-
leznega l o v o r ja«, za katerega se bodo letos 
prvič borili in ki bo tudi pozneje pričal 0 

tem, da izvira iz železnega leta v vojni. 
Dne 28. t m. se bosta v Milanu v med-

narodni tekmi pomerili hokejski reprezen-
tanci Nemčije in Italije. Obe državi sta 
se dosedaj sestajali v tej športni panogi 
samo na svetovnih ali evropskih prvenstve-
nih tekmah. Leta 1939. med obema moštvo-
ma po skupnem izidu 4:4 sploh ni prišlo 
do odločitve. Tri leta prej so v Garmischu 
Nemci zmagali nad Italijani a 3:0, ne malo 
pred tem pa so bili tudi v Davosu z 2:0 
uspešni nad njimi. Prvo srečanje v hokeju 
na ledu med Italijo in Nemčijo izvira iz 
leta 1934, ko so Nemci gostovali v Mila-
nu in tudi takrat zmagal — 3:2. Italija-
nom se torej to pot nudi prilika, da bi prav 
za prav lahko zabeležili prvi uspeh, če . . . • 

Hrvatska teniška igralca Pallada in Ml -
tič sta se na povratku iz Stockholma naj-
prej ustavila v G&teborgu, kjer sta spet 
izgubila brez vsake zmage. S 3=0 so jih 
Švedi porazili tudi v tem srečanju, kar 
znova dokazuje, kako dobri so švedski te-
niški igralci v kritih prostorih. Pallado 
je premagal Hultman v dveh setih in ena-
ko je storil Schroder z Mitičem, toda tudi 
v doublu se Hrvatoma ni godilo mnogo bo-
lje, čeprav sta le pokazala nekaj odpora. 
Oba Šveda sta tudi tukaj zmagala v dveh 
setih s 6:2, 6:4. 

V tekmovanju za Tschamerjev pokal, ve-
liko nogometno konkurenco za vsa nemška 
okrožja, v katero sta bili vključeni tudi 
nogometni enajstorici iz Maribora in Ce-
lja, so  bile v zadnjem hipu zaradi promet-
nih težav odrejene nekatere spremembe. 
Spodnještajerskih klubov se te spremem-
be tičejo toliko, da bodo zdaj Mariborčani 
in Celjani v prvem kolu igrali kar sami 
med seboj, in sicer najprej dne 22. marca 
v Mariboru. Kako in kje bo zmagovalec 
tega dvoboja igral dalje, še ni bilo raz-
glašeno*. 

V okviru proslave narodnega praznika 
ob Ustanovitvi Nezavisne Države Hrvatske 
nameravajo prirediti v Zagrebu v dnevih 
11. in 12. aprila velike športne manifesta-
cije. Glavna točk sporeda naj bi bila med-
narodna nogometna tekma med mestnima 
reprezentancama Sofije  in Zagreba, razen 
tega pa bi prireditelji radi izvedli še po-
sebno atletsko točko, in sicer tek na 3000 
metrov z mednarodno udeležbo. 

Nedeljska križanka 
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da je taktika Špancev s svojimi bliskovi-
timi prodori čisto prekrižala sicer zelo si-
stematično igro Francozov. Kl jub temu bo-
do Španci težko zmagali nad Nemčijo, ker 
njihova svojstvena igra ne dovoljuje, da 
bi spreminjali ali prilagojevalf  svoj način 
igre na igro enakovrednega ali celo moč-
nejšega nasprotnika. Tehnični vodja špan-
ske reprezentance Zamora je mnenja, da 
je samo zasluga francoske  obrambne vr -
ste. da njegovi varovanci, ki so streljali 
iz vseh pozicij, že pred odmorom niso do-
segli mnogo izdatnejšega naskoka. Obe 
krilskj vrsti je Zamora označil kot zelo 
dobri. Ne glede na to, da nemški igralci 
navsezadnje zaradi vojne nimajo prave 
priložnosti za trening, smatra Zamora, da 
je zmaga Španije nad Nemčijo vendarle 
malo verjetna. 

»Nas čaka v Berlinu v nastopu proti 
Nemcem mnogo težja naloga,« tako je iz-

Vodoravno: 1 arabski konj, 3 umerje-
nost, določen način ravnanja, 6 pristaš pa-
peža v dobi verskih bojev, 11 nemški pred-
log, 13 Dostojevskega roman, 15 papežev 
dvorec v Rmu, 1? reka v Bolgariji, 19 
močnik, 20 književnik, pisatelj, 21 goialni 
zbor osmorice 22 češko mesto, 24 osebni 
zaimek, 25 reka v Nemčiji, 27 osebni za-
imek, 28 špansko ime; ime španskega dra-
matika de la Barrca, 29 ptica selivka, 32 
oseba iz srbskih narodnih pesmi, stric kra-
ljeviča Marka, 34 žensko ime, 35 kazalni 
zaimek, 36 hrvaški komponist Ivo, 38 zna-
ni šahist, svetovni mojster, 41 značilnost 
hrvaškega jezika, 42 kraj v Črni gori, 44 
kratica pri podpisih, 45 predlog, 46 rojstvo, 
48 jezero v Južni Ameriki. 51 Abrahamova 
pradomovina, 52 strup, ki ga tvorijo v na-
šem telesu bolezenske klice, 54 zemljišče, 
igrišče, 55 študent neke fakultete,  56 pri-
prava, stroj (množ.). 

Navpično: 1 oblika vladavine, despoti-
zem, 2 bogoslovje, 3 osebni zaimek, 4 poziv, 
5 kradljivec, 6 stebrišče, dvorana s stebri, 
7 predplačilo, 8 zaščitnik fare  itd., 9 vez-
nik. 10 tulec za puščice, 11 beseda iz mo-
litve, 12 španski bikoborilec, 14 mesto v 
Južni Srbiji, 16 sorodnica, 18 atenska dvo-
rana, v kateri je učil filozof  Zenon, 20 me-
sto v Švici, 21 osebni zaimek, 23 črta, ki 
loči dve državi, 26 slovenska knjižna za-
ložba, 29 trojanski svečenik, katerega je 

zadavila kača, 30 biti, nahajati se v. med 
čem, 31 nota, 33 inicijalki hrvaš. pisatelja, 
35 godbena trojica, 37 vrsta žganja 
(množ.), 39 žensko ime, 40 žensko ime, 43 
del železniške tračnice, proge, 46 predlog, 

množ.), 49 plan" 
v Mačvi, 50 ime film.  igralke Ondre. 51 
47 geografski  pojem (množ.), 49 planina 
v Mačvi, 50 ime film.  igr 
del človeškega telesa, 53 dva soglasnika. 

Rešitev nedeljske križanke 
Vodoravno: 1. Nibelung, 8. Eva, 11. tast, 

14. Ararat, 15. Alkazar, 18. Ir(-idij), 19. ti-
ran, za ali 21. tiara, 23. ud, 24. Toska, 26. 
pet, 28. grom, 29. ribolov, 31. Boleslav, 33. 
Aja, 34. Ibar, 36. šta, 37. in 39. dinamit, 42 
nirvana, 44. iver, 46. Ramajana, 48. lan, 49. 
Zane, 50. Ir(-idij) 51. jug, 52. uši, 54. et, 55. 
nacionalist, 58. ne, 59. Magelan, 60 anonsa, 
61. as. 

Navpično: 1. naturalizem, 2. iridij, S. 
bar, 4. Erato, 5. lanolin, 6. ut, 7. gala, 8. 
Ek, 9. vatel; 10. az, 11. Triglav, 12. sirovi-
na, 13 tram, 16. Li (-litij), 17. at, 20. akva-
marin, 22. ara, 25. sobarica, 26. pod, 27. 
Tešin, 30. Baden 32. Strauss, 35. Rim, 3». 
Nantes, 40. Irene, 41. tajna. 42. naglo, 43. 
Ali, 45. vata, 47. Juan, 53. šta, 56. Al ( -u -
minij), 57. in, 58. na. 

E. Salgari: 
rv 
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Roman 

» Tud i midva vam nočeva nič žalega! Samo da 
nama po pravic i poveste vse, kar vas bova vpra-
šala.« 

»Vaša prevzvišenost torej ni tat?« 
»Flibustir sem, s Tortuge.« 
»Fli-bu-stir? Tedaj sem res izgubljen!« 
» Sa j pravim, da vam ne mislim skriviti lasu 

na glavi!« 
» K a j tore j hočete . . .? « 
» N a j p r e j bi rada vedela, ali živite v tej hiši 

sami?« 
»Docela sam, gospod!« 
»Kdo stanuje v vaši soseščini?« 
»Sami vrli meščani!« 
» K a j ste s pokl icem?« 
»Siromak.« 
»Da, siromak, ki je hišni posestnik, medtem ko 

nimam jaz niti postelje, da bi nanjo položil glavo!« 
je rekel Carmaux. »Eh, stari lisjak, samo za svoj 
denar se bojiš!« 

»N imam denarja, ekscelenca.« 
Carmaux je buhnil v smeh. »Flibustir pa eks-

celenca! Ta očka je bogme šaljivec vseh šaljivcev!« 
Starec je s strani poškilil nanj, toda užaljenosti 

se ni upal pokazati. 

»Skratka,« je zdaj gusar grozeče zaklical. » K a j 
delate v Maracaibu?«-

»Odve tn ik sem, ubog notarij, gospod.« 
»Dobro . Do nadal jn jega se nastaniva v vaši hiši. 

Toda pazite, da naju ne izdate! Glava bi vam od-
letela z ramen. Razumete?« 

» A kaj vendar hočeta od mene?« je zaječal ne-
srečnež. 

» Z a zdaj ničesar! Oblecite se in bodite mirni, če 
vam je življenje drago!« 

Notar je hitro ubogal. Tresel se 1e tako, da mu 
je moral Carmaux pomagati. 

»Priveži ga zdaj!« je gusar ukazal. » A pazi. da 
ti ne uide!« 

»Porok sem zanj kakor za samega sebe, kapitan. 
Zvežem ga tako, da se niti ganiti ne bo mogel!« 

Ta čas, ko je flibustir  vezal starega moža, je 
poveljnik na mostovžu odprl okno, ki je gledalo 
na ulico, da bi videl, kaj se zunaj godi. Podoba je 
bila, da je šla patrola mimo. Nič več ni bilo slišati 
njenega vpitja. Zato pa je videl povsod pri oknih 
sosednjih hiš ljudi, ki so se glasno razgovarjali. 

»Ste slišali?« je kričal možak, ki se je šopiril 
z dolgo puško. »Menda so flibustirji  poskusili na-
pasti naše mesto!« 

»N i mogoče!« so odgovarjali drugi. 
»In so jih pognali v beg?« ie vprašal nekdo. 
»Najbrže! Saj je vse tiho.« 
»Kakšna predrznost, da se vtihotapijo v mesto, 

ki je polno vojakov! Morda so hoteli rešiti Rde-
čega gusarja?« 

»Pa so ga našli na vešalih! Ali so se pač zavzeli, 
razbojniki!« 

»Upajmo, da jih vojaki še mnogo polovč!« se je 
zasmejal tisti s puško. »Lesa za nova vešala imamo 
pri nas dovolj! Lahko noč, prijatelji, do svidenja 
jutri!« 

»Prav, prav!« je zamrmral Črni gusar. »Lesa je 
tu dovolj. Na naših ladjah pa je tudi dovolj kro-
gel, da porušimo Maracaibo. Pride dan, ko se me 
boste spomnili!«; 

Zaprl je okno in se vrnil v sobo. 
Carmaux je med tem pretikal po vsej hiši, do-

kler ni našel jedilne shrambe. Domislil se je bil, 
da snoči ni bilo časa za večerjo. 

Ker je odkril nekaj perutnine in lep kos pečene 
ribe, ki si ga je bil ubogi odvetnik nemara pri-
hranil za zajtrk, je z obojim postregel kapitanu. 

Razen jedil je našel vrli dečko globoko v ozadju 
omare tudi nekai prašnih steklenk najboljših špan-
skih vin, xerčana, portovca, alicantčana in celo 
madeire. 

»Gospod!« se je obrnil h gusarju. »Ta čas, ko 
Španci begajo za najinima sencama, si privoščiva 
to slastno morsko postrv in to prekrasno divjo ra-
90. In tale kapljica, ki io je najin prijatelj odvet-
nik gotovo namenil za redke slovesnosti, naj vas 
spravi v dobro voljo!« 

Kapitan je popil nekaj kozarcev, jedi pa se 
skoraj ni dotaknil. Sedel ie in molčal, kakor je 
bila njegova navada. Nato ie vstal in hodil po 
sobi sem ter tja. medtem ko je Carmaux posprav-
ljal ostanek jedi ter izpraznil načeto steklenko. 

Ubogi notar, ki ie moral gledati njegovo početje, 
je bil ves obupan in je venomer tarnal, da si je 

ta draga vina z velikimi žrtvami naročil iz do-
movine. 

Tedaj mu je mornar, ki ga je bilo vino odobro-
voljilo, velikodušno ponudil kozarček, da bi po-
tolažil njegovo nevoljo. 

»Gromska strela!« je vzkliknil. »Nisem mislil, 
da se bo ta dan tolikanj veselo končal! Najprej 
med dvema ognjema, potem v nevarnosti, da naju 
obesijo, in zdaj sediva pred polno mizo dobrot!« 

»Nevarnost še ni minila!« je Črni gusar resno 
odvrnil »Kdo ti je porok, da naju Španci jutri ne 
odkrijejo, čeprav sva jim nocoj odnesla pete? Da, 
da, slabo se nama ne godi, a rajši bi bil vendarle 
na svoji ladji!« 

»Ob vaši strani me ni ničesar strah! Sami za-
ležete za sto drugih!« 

»Si mar pozabil, da je maracaibski guverner star 
lisjak, ki bo poskusil vsa sredstva, da me dobi • 
pesti? V boju, ki ga bijem z njim, gre za življenje 
ali smrt!« 

»Nihče ne ve, da ste tu, gospod!« 
»Toda misliti si utegnejo! Biskajcem se je go-

tovo zasvitalo, da je bil v mestu brat obešenega 
Rdečega gusarja!« 

»Nemara imate prav. Kaj menite, ali nam bo 
Morgan poslal pomoč?« 

»Poročnik ne zapusti svojega poveljnika v tiri 
nevarnosti. Morgan je drzen in hraber človek!« 

»Če bi se podvizal in obsul mesto s kroglami...« 
»To bi bila brezumnost, ki bi jo moral drago 

plačati!« 



Mali oglas 
SluzbQ  dobi 

Beseda L —.60, taksa —.60 
za dajanje aaslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Kuharico 
varčno, samostojno gospo 
dinio, takoj spreimem 
dvema gospodoma. Nastop 
tako) ali po dogovoru. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Samostoina go-
spodinja«. 3400-1 

Službo dobi 
samec na mali kmetiu, ki 
je pošten in priden, ne-
oporečnega obnašanja, ki 
saa orati in segati na lahki 
in težki zemlji. Poleg te-
ga mora biti vešč sadiar-
stva in čebelarstva. Hrana 
in stanovanje na kmetiji. 
Plača po dogovoru. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Nastop takoj«. 3383-1 

Služkinjo 
»prejme družina dveh oseb. 
Piača 200 lir, hrana do 
bra. Ponudbe na ogl. odd. 
jutra pod »Strogo poštena«. 

3454-1 

Sprejmem 
T stalno službo samskega 
pomagača pri gospodarstvu 
in vrtnarstvu. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Vrt 
»ar«. 3449-1 

Zdravo dekle 
16-^Oletrio. pošteno, za vsa 
gospodinjska dela, iščem, — 
Poznič Pavle, Dravska 11 
(za Stadionom). 3486-1 

Gospodično 
M vsa hišna spreimem k 
dvema osebama. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

3470a-l 

Sobarico 
sražno in pridno, iščem. 
Dobra plača. Večna pot 
3-II. 3510-1 

Dva krojaška 
pomočnika 

za veliko in malo delo, 
sprejmem za stalno. Šlibar, 
Skofja  ul. 10, poleg kavar-
ne Tabor. 3502-1 

Pošteno dekle 
pridno, za vsa hišna dela, 
iščem. Bavs, Dolenjska ce-
sta 35. 3521-1 

Čevlj. pomočnika 
takoi sprejmem. — Humer, 
Stari trg 9. 3520-1 

Kroj. pomočnika 
dobrega, sposobnega dam-
skega dela, spreime takoj: 
Sod;a Lovro, Tržaška 28. 

3517-1 

Frizerka 
p-vovrstna moč, dobi me-
sto takoj. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 3531-1 

Osebo za vrt 
sposobno obdelovanja sprej-
mem z nekaj gotovine, sta-
novanje. Cesta na Loko 22, 
Ljubljana. 3^29-1 

Dva mizarska 
pomočnika 

špeciialrsta za pohištvo 
spre:mc mizarstvo Rotar, 
Predovičeva 5, Moste. 

3552-1 

Služkinjo 
ki zna tudi kuhati, iščem. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3540-1 

Pomočnico 
prvovrstno, išče krojučico. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3544-1 

Pomočnico 
prvovrstno, išče kroiačica. 
no službo salon. Naslov v 
vseh poslovalnicah Tutra. 

3582-1 

Služkinjo 
iščem. Pehani, Pucciniieva 
ulica 2 (Knaflieva).  3580-1 

Dva čevljarska 
pomočnika 

takoj sprejmem. Drmaž Jo-
dolina. Cesta 

3579-1 
«•!>. Rožna 
X.. št. 10. 

Hišnika 
najraje upokoienca brez 
otrok, ki je vajen obdelo-
vati vrt, iščem za takoj. 
Predstaviti se med 3. in 4. 
uro popoldne: Vila Žerjav, 
Groharjeva ul. 14. 3565-1 

Mizarskega 
pomočnika 

dobro moč, sprejmem v 
stalno delo. Tržaška c. 17. 

3590-1 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega, mlajšo moč, iščem 
za takoj. Zorč Amalija, 
Cerknica. 3598-1 

Hišno pomočnico 
mlado in prikupljivo, vaje-
no vseh hišnih del, kakor 
tudi serviranja v gostilni, 
sprejmem takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

3585-1 

Gospa gre • prakso 
k dobri šivilji, po možno-
sti za hrano in stanovanje. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Šivilja«. 3525-2 

Gospodična 
izobražena, starejša, iJče 
dopoldansko zaposlitev pri 
gospodinjstvu, otrokih ali 
bolnikih. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Potrpež-
ljiva«. 3554-2 

Harmonika 
diatontčn«, H odmerjen, po-
polnoma som, danes ie 
redkost, jc naprodaj. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

Služkinjo 
za vsa gospodinjska dela in 
vrt, išče mala družina. — 
Plača Lir 200.—. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

3581-1 

Hotelskega slugo 
ki je o delo že opravljal v 
kakem boljšem hotelu, 
zmožnega slovenščine, itali-
janskega in nemškega jezi 
ka, takoj sprejmem. Po-
nudbe pismene, res prvo-
vrstne, na ogl. odd. Jutra 
pod »Stalna služba«. 

3635-1 

Postrežnico 
iščem za popoldanske ure 
od 2—6. Vprašati Tvrševa 
cesta 60-111., levo. 3616-1 

Krojačico 
z obrtnim Iirtom iščem za 
takoi. Ponudbe pod šifro 
»Stalni zaslužek«. 3622-1 

Mlajše dekle 
spretna in snažna za po-
spravljanje sob in k otroku 
sprejmem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dekle ta-
koj«. 3627-1 

Postrežnico 
pošteno, pridno in marljivo 
iščem za celodnevno delo 
hrana po dogovoru. Ogla-
siti se ie dnevno od 13. do 
14. ure. Naslov pove upra-
va Jutra. 3630-1 

Postrežnico 
samo spretno, boljšo, mlado 
z dobrimi priporočili, sprei-
mem. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 3573-1 

Beseda L —.30, taksa —.60 
za dajanje naslova ali za 

šifro  l 2.—. 

Mlada natakarica 
vešča i tal. jezika, išče me-
sto takoj ali pozneje. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mlada natakarica«. 

3483-2 

Gospodična 
inteligentna, išče službe k 
otrokom, samo k boljši dru-
ini. Ponudbe na ogl. odd. 

Jutra pod »Tudi za manj-
šo plačo«. 3484-2 

Kot delavka 
pri kaki tvrdki ali podjet-
ju iščem zaposlenje. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Pridna deiavka«. 

3480-2 

Trgovski sotrudnik 
manufakturist,  agilen, po-
šten in prikupi i iv, želi pri-
merne namestitve — tudi 
začasne. Cenj. ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Sa-
mostojna moč«. 3477-2 

Natakarica 
dobro izvežbana, išče me-
sto • boljši gostilni ali ka-
varni s primerno kavcijo. 
Ponudbe na ogl. odd. ju-
tra pod »Pridna natakari-
ca«. 3475-2 

Komercijalist 
vešč sodobnega knjigovod-
stva, sestavljanja in analizi-
ranja bilanc, racionalizaci-
je poslovanja ter ostalih 
komercialnih poslov, išče 
službo. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »štev. 500«. 

3512-2 

Postrežnica 
pridna, poštena, vešča tudi 
kuhanja, išče zaposlitve od 
7. do 16. ali 17. ure. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Postrežnica«. 

3495-2 

Manufakturist 
večletno prakso, samski, 

pošten, s prima referencami, 
zmožen samostojnosti poslo-
vodje, verziran isto galan-
terije, mode, konfekcije,  že-
li namestitve proti voljni 
plači, vzame tudi začasno 
mesto. Julio, Vodnikov trg 
5 pri g. Megla. 3508-2 

Strojepiska 
vešča italijanščine, išče za-
poslitve kjer koli. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Assidua«. 3534-2 

Brezposelna 
učiteljica 

išče službo kot varovalka 
k otrokom za dopoldanske 
ure. Eventuelno poučuje 
tudi klavir in pomaga otro-
kom pri učenju. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Učiteljica«. 3594-2 

Vaflestsi  ('tse) 
Beseda L —.60, taksa —.60. 
za daianie naslova ali za 

šifro  l 3.—. 

Učenka 
se želi izučiti za šiviljo. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3453-44 

Vajenca 
sprejmem. Košak Ivan, so-
boslikar in pleskar, Ljub-
ljana, Gorupova ul. 4. 

3474-44 

161etni fant 
z dežele bi se rad šel učit 
mehanične obrti kamor ko-
li. Vsa spričevala so od-
lična. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Odlična 
spričevala«. 3501-44 

Vrtnar V. Ferant 
Gradišče 12, sprejme krep-
kega vajenca za takoi. 

3556-44 

Prodam 
moško suknjo in uro bo 
dilko. Komovec, Pod Ježa-
mi 15, Moste. J463-6 

Otroški voziček 
globok, skoro nov, svetlo-
siv, pokroman, prešit, pro-
dam, Linija, Marijin trg 3. 

3458-6 

Pozor, 
sadjarji in vrtnarji! 
POŠILJKE za drevje in tr-
to dospele. Telefon  40-42, 
Pražakova ul. 8-1. 3472-6 

Otroški voziček 
športni, dobro ohranjen, 
prodam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 3487-6 

Dobro blago 
za damski pomladanski 
plašč prodam. Vprašati: 
Rakovniška ul. 7. 3448-6 

Štedilnik 
kompleten, za vzidati, dve 
plošči in pol, 21 eol, levi, 
naprodaj. Trnovski pristan 
32. 3474a-6 

Sprejmem vajenko 
za špecerijsko trgovino. — 
Zglasi naj se v trgovini : 
Kolizejska ul. 21, Treven. 

3597-44 

Mizarskega vajenca 
soreimem takoi. Svetek, 
Karlovška c. 1. 3633-44 

Dva vajenca 
sprejmem za kovinsko obrt. 
Sedovnik, Černetova 26, 
dvorišče. 3623-44 

Beseda L —.60, taksa —.60. 
7.3  daianje naslova ali za 

šifro  I 3.—. 

Italijanščina. 
Iščem gospodično ali go-
spo, katera bi bila priprav-
l j a hoditi poučevat v 
Ljubljani dvojico na dom, 
vsaj trikrat na teden. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Trikrat na teden«. 

3392-4 

Poučujem češčino 
začetnike posamezno ali v 
skupinah ter nudim vse-
stransko tudi strokovno 
konverzacijo. Naslov y vseh 
poslovalnicah Jutra. 

3516-4 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  l 3-—. 

Odeje grem šivat 
na dom. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Solidna«. 

3499-3 

Krojač 
sprejme delo na dom in po-
pravilo po nizki ceni. — 
Rožna dolina, Cesta V-33. 

3572-3 

Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanie naslova ali za 

šifro  t 3.—. 

Okrasno grmičje 
in drevje 

cvetice trajnice itd. za na-
sade vrtov in parkov v ve-
liki izbiri po zelo nizkih 
cenah, dobavlja Oražem, 
Kočevje. 3390-6 

3 železna okna 
velikost 1.50X1.55. po 2 
krili za odpirati, pod polo-

čno ceno naprodaj. Tr-
novski pristan 32. 3473a-6 

Otroški voziček 
globok, moderen, prodam. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3477a-6 

Prodam 
športni voziček in otroško 
košaro. Marmontova ul. 42, 
visoko pritličje. 3491-6 

Ugodno prodam 
20 m3 kamna, zidarsko oro-
dje, plohe, punte, razno. 
Kralj, Prule 6, Ljubljana. 

3497-6 

Otroški voziček 
športni, kupim — in pro-
dam dobro ohranjen globok 
voziček. Podlogar, Boruto-
va 4-1., Bežigrad. 34<>9a-7 

Steklenice 
Franc Jožef 

čiste, kupimo. Drogerija 
Kane, Židovska ulica. 

3541-7 

Fotoaparate 
rabljene, posamezne dele 
kakor druge slične predme-
te kupuje Fototehnika, Tyr-
šera 15. 3566-7 

Kupim 
slamoreznico in drevesno 
brizgalno. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Slamorez-
nica«. 3577-7 

Radioparat 
boljši, in električni likal-
nik, kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ugod-
na cena«. 3567-7 

Buteljke 
in razne dhige steklenice, 
očiščene kupuje Medarna, 
Židovska ul. 6. 3568-7 

Otroški voziček 
športni, dobro ohranjen, 
kupim, čuček. Topniška 18. 

3603-7 

Šelak 
parafin  olje in firnei,  vsa-
ko količine, kupimo. Na-
slov • vseh poslovalnicah 
Jutra. 3592-7 

Moško kolo 
skoraj novo, ugodno na-
prodaj. St. Petra c. 91-1. 

3557-11 

Moško kolo 
malo rabljeno, prodam. — 
Vprašati: Rožna dolina. Ce-
sta XI-1J. 3545-11 

Kolo 
dobro ohranjeno, prodam. 
Pctrič, Zalokarjeva 9, Vod-
mat. 3569-11 

Moško kolo 
malo rabljeno, star mate-
rijal, po ugodni ceni pro-
dam. Janševa ul. 3 v go-
stilni. 3596-11 

Triciklje 
različne velikosti, s prima 
balon-gumo, dobavlja še po 
stari ceni: Generator de-
lavnica, Tyrševa 13 (Figo-
vec, levo dvorišče), telefon 
29-27. 3619-11 

Moško kolo 
športno, dobro ohranjeno, 
ugodno prodam. Poizve se 
pri Glavič, Tržaška c. 9. 

3608-11 

Oblaiila 
Beseda L —.60, taksa — .oO, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Površnik 
malo nošen (double tren-
choat) za srednjo postavo 
se ugodno proda. — Na-
slov v vseh posl. »Jutra«. 

3631-6 

Lokali 
Beseda L — .oo, taksa —.60. 
za dajanje naslova alf  za 

šifro  L 3.—. 

Gg. natakarji — 
eleganten smoking 

nerabljen, poceni naprodaj. 
Naslov r vseh poslovalni-
cah Jutra. 3395-13 

Damski kožuho-
vinast plašč 

(sil), moški poletni plašč 
(trerčkot), tenis raket, 
damske čevlje št. 41, vse 
dobro ohranjeno, ugodno 
prodam od ponedeljka da-
lje. Pred Skofiio  19-11. 

3558-13 

Siv površnik 
io moško obleko ugodno 
prodam. Kolodvorska 22. 

Karbid in vreče 
vsako količino kupimo. Ge-
nerator delavnica, Tjrševa 
c. 13 (Fieovec, levo dvo-
rišče)), tei. 29-27. 3618-7 

Chianti in cinzano 
steklenice 

kupuj« stalno gostilna le*-
šin. 3612-7 

Damsko kolo 
skoraj novo, in fotoaparat, 
ugodno prodam. Bolgarska 
ul. 24. 3500-6 

Otroški voziček 
globok, prodam. Žagar, 
Bernekerjeva 25. 3507-6 

Otroški voziček 
globok, zelo dobro ohra-
njen, prodam. Ogledati do 
14. ure: Gorjup, Glince, 
Gregorinova 10. 3506-6 

Otroški voziček 
globok, prodam. — Slovša, 
Cerkvena 3. 3537-6 

Kompleten 
jedilni servis 

popolnoma nov, prodam za 
1000 lir. Postojnska 52. 

3551-6 

Prodam 
krojaški šivalni stroj »Sin-
ger« in en ženski pogrez-
ljivi stroj »Viktorja«, šiva 
naprej in nazaj, in 2 + 1-
cevni Philips radioaparat.— 
Naslov: Pred Škofijo  19, 
hišnik. 3575-6 

Povečevalni aparat 
za fotografične  posnetke 
malega formata  prodam. — 
Naslov • vseh poslovalni-
cah Jutra. 3584-6 

Kupini-
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Krojaške odpadke 
volnene ln Bombažne 
pletllske ter živilske od 
rezke kakor vse tekstilne 
odpadke, kupuje Gerk-
man. Hrenov« 8. 47 

Beseda L —.60. taksa —.60, 
z« dajanje aaslova tli za 

šifro  L $.—^ 

Antikvarične 
knjige 

Vse Tiste antlkv<,nčnlh 
knjig od najstarejših do 
najnovejših, kupuje — 
knjigarn« Janez Dolžan. 

Kupim 
celotno kazalo Gruden-Ma-
love zgodovine. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Zgodovina«. 3441-8 

Prodam 
38 letnikov Ljublj. Zvona 
(vezan) in staro nizko skri-
njo. Naslov T vseh poslo-
valnicah Jutra. 3514-8 

Beseda L 1.—, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—, 

Radioaparat 
3 + 1, poceni naprodaj. — 
Ogled pri tvrdki Verbaja. 
Gosposvetska cesta. 

3492 9 

Radioaparat 
5cevni, znamke »Schaub«, 
prodam. Naslov r vseh po-
slovalnicah Jutra. 3549-9 

Volnene, krojaške 
pletilske, šiviljske odrezke, 
ovčjo volno in mešane 
bombažne odrezke, kakor 
vse tekstilne surovine ku-
puje »Jugovolna« Tyrševa 
41 — nasproti sr. Krištofa. 

3063-7 

Več tisoč steklenic 
butelike, šampanjske, chi-
anti, cinzano, radenske in 
od konjaka, naprodaj. — 
Ponudbe z navedbo cene na 
ogl. odd. Jutra pod »Ste-
klenice«. 3405-6 

Diamonfosfat 
»FLORA«, sol za gnojenje 
hišnih in vrtnih cvetlic. Ze-
lo Vam bodo uspevale. — 
Razpošilja se po pošti in 
železnici. — »Petronafta«, 
Ljubljana, Tyrševa 35a. 

2905-6 

Krojaške volnene 
odpadke 

pletilne nove ostanke, ši-
viljske ter volnene jopice 
kupuje po najvišji dnevni 
ceni R. Višnjevec, Vožarski 
pot 1. 2898-7 

Otroški voziček 
in žensko kolo kupim. Po-
nudbe pod »Takoj kolo«. 

Volnene odpadke 
vse vrste, nove in stare, 
kakor tudi bombažne, koc-
teninaste, staro juto, vreče, 
kupuje po najvišji dnevni 
ceni: Kovačič, Tvrševa 35. 

3562-7 

najprisrčnejša hvala. 
Posebno se zahvaljujemo čč. duhovščini, g. dr. Brandstetterju za 

skrb in nego ter vsem darovalcem cvetja. 
Sv. maša zadušnica se bo darovala v četrtek, dne 26. marca 1942 

ob 8. uri v Stolnici. 

Ljubljana, dne 22. marca 1942. 

Radioaparate, 
pisalne stroje, gramofonske 
potrebščine, dvokolesa, otro-
ške triciklje in otroška dvo-
kolesa ter otroške vozičke 
kupite najceneje in naj-
ugodneje v naši veliki za-
logi pri tvrdki »Tehnik« Jo-
sp Baniai d. z o. z., Ljub-
ljana, Miklošičeva c. 20. 

3625-9 

Radioaparat 
3 + 1, kratki in srednji va-
lovi, ugodno prodam. Na-
slov • vseh poslovalnicah 
Jutra. 3626-9 

Avto,  moto 
Beseda L —.60. taksa —.60, 
z« daianie naslova tli ta 

šifro  t J.—. 

Prodajaš, kupiš, Iščeš službe, 
kredita hočeš ali družbe, 
parcelo, hišo, kak obrat — 
daj v »Jutro« majčken inserat! 

Lokal 
trgovski, v sredini mesta, 
obstoječ iz 4 prostorov, od 
dam s 1. majem. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

3489-19 

Iščem prostore 
za mehanično tkalnico 
Ljubljani ali okolici. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mehanična tkalnica«. 

3601-19 

Zidano garažo 
eventuelno kot shrambo od-
dam. Dr. Jemec. Tobačna 
ulica 6, tel. 34-91. 3606-19 

"Posest 
Beseda L —.60. taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Kmečko posestvo 
obstoječe iz travnika, vrta. 
hleva ter hiše in stavbne 
parcele, naprodaj dne 18. 
marca 1942 ob 9. uri pri 
okrajnem sodišču v Cerk-
nici. Podrobne poizvedbe v 
pisarni dr. Viktor Mačka, 
odv., Ljubljana, Dalmatino-
va 10. 3391-20 

V prijaznem kraju 
oa Notranjskem je napro-
daj pred 5 leti zgraiena le-
sena hišica, 2 sobi, kuhinja, 
podkletena, krita z opeko, 
poleg pribl. 500 m2 zem-
ljišča, oddaljena pol ure 
od železniške postaje. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Ugodno«. 3490-20 

Hišo ali posestvo 
do Lir 150.000.— kupim. 
Če s hipoteko, tudi ca več-
jo vsoto. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Solidno«. 

3576-20 

Pohištvo 
Beseda L —.60. taksa —.60. 
7» ' ' jame naslova ali za 

šifro  L S 

Moderne spalnice 
različnih imitacij ter ka-
bin iske oprave, nudi naj-
ceneje Vidmar, Vodnikova 
31. 346J-12 

Garnitura 
barok za salon ali pisarno 
ugodno naprodaj pri Dem-
šar, Kolodvorska ul. 30. 

3478a-12 

Visoko omaro 
za perilo in obleko, starin-
sko, proda Demšar, Kolo-
dvorska ul. 30. 3479a-12 

Zaradi selitve 
prodam omaro, malo oma-
rico. mizo, dva stola, event. 

kaučem, vse orehovo, 
novo. Naslov T vseh po-
slovalnicah Jutra. 3493-12 

Spalnice, kuhinje 
in vsakovrstno pohištvo še 
vedno najceneje pri »Opra-
vi«, Mestni trg 17, prehod. 
Sprejemajo »e naroČila. Za 
dobavljeno pohištvo jamči-
mo . 3515-12 

Spalnico 
fperaao  in dve kuhinjski 
opremi, ugodno prodam. 
Kolizejska 4, dvorišče. 

3509-12 

Moderno kuhinjsko 
opremo, pleskano slonoko-
ščeno. proda mizarstvo Art-
nak Josip, Jenkova 7. 

3538-12 

Alt-Deutsch 
salonček 

sobno kredenco, damsko pi-
salno mizo, svilen lestenec, 
vse dobro ohranjeno, ugod-
no prodam od ponedeljka 
dalje. Pred Škofijo  19-11. 

3359-12 

1 in poltonski 
tovorni avto 

kot v novem stanju, s 5 
rezervnimi gumami, prede-
lan na pogon z ogljem, za 
36.000 lir naprodaj. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Kot • novem stanju«. 

3373-10 

Fiat Balilla 
elegantna 4sedežna limuzi-
na, r najboljšem stanju, 
predelana na pogon z og-
ljem, z voznim dovolilom, 
za 22.000 lir naprodaj. — 
Generator delavnica. Tyrše-
va 13 (Figovec). levo dvo-
rišče), tel. 29-27. 3471-11 

Kupimo stare tovor-
ne in osebne avto-

mobile 
plačsmo visoko ceno. Ge-
nerator delavnica, Tyrševa 
13 (Figovec, levo, dvorišče) 
Tel. 29-27. 3621-10 

Beseda L —.60. Uksa —.60. 
za daianje naslova tli za 

Jifro  L }.—. 

Našel se je tricikelj. 
Poizve se: Verovškova 63, 
čez progo Sp. Šiška. 

3513-11 

Moško kolo 
trpežno, tudi zastavni listek, 
kupim. Kornič, Prečna uli-
ca 8. 3503-11 

Nove triciklje 
iz jeklenih cevi, razne ve-
likosti, izdeluje Leopold 
Ambrož, mehanik, Bleiwei-
sova (Tyiševa) 71. 

3361-11 

Prodam 
nov« damsko kolo 

»Šastsrt«. PoJrve 
se • trgovini s fcviji 
»Osma«, #afeva  3. 

3568-11 

Prodam 
noro pleskano spalnico s 
stanovanjem. Informacije: 
Gallusovo nabrežje 7-II. 

3563-12 

Pohištvo 
posodim proti primerni od-
škodnini. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Snažno«. 

3634-12 

Prehrana 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  I 3.—. 

Dve starejši osebi 
vzamem v dosmrtno oskr-
bo, ki mi založita denar 
po dogovoru. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

3357-14 

V rejo dam 
dobrim ljudem poldrugo le-
to staro punčko. Plačam 
sto lir mesečno. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Nujno 3602«. 3602-14 

Beseda L —.60, taksa —.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Kdo posodi 20.000 L 
za visoke obresti. Nudim 
vknjižbo na hišo. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Stoodstotno varno«. 

3532-16 

Vse denarne in 
trgovske posle 

izvršim hitro in točno. Obr-
nite se na: 

RUDOLF ZORE 
Gledališka ulica 12. Telefon 
38-10. 3605-16 

Enodružinsko hišico 
leseno, nedogotovljeno, od-
daljeno 10 minut od Ra-
kovnika, sončna lega. pro-
dam za 19.000 lir. Poizve 
se- Okiškega ul. 18, Kode-
Ijevo. 3571-20 

Lepo parcelo 
T Šiški, več krasnih ril in 
hiš od 150.000 do 1,100.000 
lir, proda ugodno »Glo-
bus«, Petrarcova 26 (Ko-
menskega), tel. 31-03. 

3564-20 

Krasno večje 
zemljišče 

zelo porabno tudi za obde-
lovanje, ngodno prodam. — 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Stožice«. 3600-20 

Prodamo 
v ljubljanski pokrajin? dvo-
nadstropno stanovanjsko hi-
šo. Nadaljnja pojasnila se 
dobijo pri Kmetski posojil-
nici ljubljanske okolice v 
Ljubljani. 3628-20 

UJJJJIMIH 
odda 

Beseda L —.60, taksa —.60. 
za daianie naslova ali ta 

šifro  l 3.—. 

Dvoaob. stanovanje 
t kabinetom in kopalnico, 
iščem za 1. maj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»V bližini mesta ali v za-
menjavo«. 3461-21a 

Enosob. stanovanje 
komfortno,  in velik vrt za 
zelenjavo, zamenjam za dvo-
sobno stanovanje v sredini 
mesta. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Zame-
njam«. 3456-21a 

Eno- ali dvosobno 
stanovanje 

išče mirna, dvočlanska dru-
žina za 15. april ali 1. maj. 
Naslcrr v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3447-21a 

Lir 400.— nagrade 
tistemu, kateri mi preskr-
bi do 1. maja dvo- do tri-
sobno stanovanje v centru 
ali v bližini istega. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Nujno«. 3471a-21a 

Enosob. stanovanje 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Ena ose-
ba«. 3539-21a 

Dvosob. stanovanje 
iščem za takoj v centru ali 
izven, v bližini tramvaja, po 
možnosti s kopalnico in vr-
tom. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Z vrtom«. 

3519-21a 

Iščem 
stanovanje 4 sob z vsem 
komfortom,  v centru mesta, 
za tri odrasle osebe. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

3555-21a 

Stanovanje 
tri- ali štirisobno, išče pet-
članska družina, vsi odra-
sli. za april ali maj, naj-
raje v centru mesta. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Točen«. 3524-21a 

Opremljeno sobo 
s kabinetom, souporabo ko* 
pai niče in telefona,  odda« 
dvema solidnima gospodo-
ma. Naslov T vseh pošlo-
valnicah Jutra. 3583-23 

Sobo 
z dvema posteljama oddam 
takoj. Zarnikova 9, pod-
pritličje. 3589-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, s so-
uporabo kopalnice se odda 
takoj ali s 1. aprilom. 
Ogled od 10. do 5. popol-
dne. Emooska c. lOa. 

3607-23 

IUJ. 
Beseda L —.60, taksa —.60, 
za dajanje naslova ali aa 

šifro  L 3.—. 

Stanovanje 
ali 2 sob s kuhinjo, po 

možnosti s kopalnico, na 
Kodeljevem ali v Mostah, 
ščeta za 1. maj ugledna 
novoporočenca. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »1. 
maj 14«. 3542-2ia 

Eno- ali dvosobno 
stanovanje 

v mestu, ftsto  in suho, išče 
zakonski par brez otrok. 
Točen plačnik. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Mir-
no stanovanje«. 3543-21a 

nosob. stanovanje 
s kopalnico za Bežigradom 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Bežigrad 
2«. 3578-21a 

Sobo  odda 
Beseda L —.60, Uksa —.60, 
za dajanie naslova ali za 

šifro  L 3.—. 

Opremljeno sobo 
za dva gospoda oddam ta-
koj. Hradeckega cesU 4, pri 
dolenjskem mostu. 

3468-23 

Podjetje 
staro, dobro upeljano, zelo 
zaposleno, ugodno napro-
daj, eventuelno sprejme dru-
žabnika. Potreben kapital 
120.000 lir. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Zelo 
dober in siguren zaslužek.« 

3620-16 

V  najem 
Beseda l —.60, uksa — .60, 
za dajanje naslova ali za 

šifro  t S.—. 

Gostilno pri Vitezu 
Breg 18 oddam • najem. 
Poizvedbe: Staretova 16. 

3553-17 

Dam ca 17 m® 
obdelane njive pri remizi 
Dravlje • najem. Vprašati: 
Tjršera 3Ja, hišnik. 

3547-17 

Dvoaob. stanovanje 
komfortno,  a kabinetom, 
prodam v sredini mesta 
manjši, botjši in odrasli 
družini. Pismene ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»SUnoranje«. 3410-21 

Dvosob. stanovanje 
preprosto, celo hišico, od-
dam maločl̂ nski družini z 
nekaj gotovine. Cesta na 
Loko 22. 3530-21 

Beseda L —.60, Uksa —.60 
za dajanje naslova ali z; 

šifro  t 3.—. 

Eno- ali dvosobno 
stanovanje 

iščem za takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Na-
grada«. 3380-21a 

Malo vilo 
ali sUnovanje 6—7 sob z 
vrtom, • bližini Bleiweiso-
ve ceste iščem za l . junij 
ali prej. Naslov v vseh po-
slov. Jutra. 3132-21a 

Gospodu oddam 
centru lepo sobo s soupo-

rabo kopalnice. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

3481-23 

Opremljeno sobo 
lepo, t posebnim vhodom, 
takoj oddam. Poljanska ce-
sU 20, pritličje, desno. 

3482-23 

Sostanovalko 
sprejmem v veliko in zrač-
no sobo z vso oskrbo ali 
brez. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 3485-23 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom, 
souporabo kopalnice, od-
d.am s 1. marcem boljšemu, 
solidnemu, najraje že ne-
koliko sUreišemu gospodu. 
Ogled od 8. do 14. are. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3476-23 

Prazno sobo 
pri samostojni dami oddam 
takoi gospodu. Žinger, Sta-
ri trg 28-11. 3472a-23 

Sobo 
s prostim vhodom, iščem 
ukoi ali kasneie. Ponudbe 
oa ogl. odd. Jutra pod 
»Točen plačnik 16«. 

3344-23« 

Iščem 
opremljeno družinsko sobo 
s souporabo kuhinje. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »BarelLa«. 3460-23» 

Opremljeno sobo 
po možnosti s posebnim 
vhodom in hrano, išče 38-
letni samski vpokojeoec. — 
Pismene ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sončno«. 

3466-23» 

Prazno sobo 
s štedilnikom ali s soupo-
rabo kuhinje, išče za cira 
osebi d r ž a v n i nameščenec 
za 1. april. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »To-
čen plačnik 48«. 3478-23« 

Mlada zakonca 
mirna, brez otrok, skoro 
ves dan odsotna, iščeta 
opremljeno sobo, po mož-
nosti i  souporabo kopalni-
ce. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Sv. Peter, Po-
ljane, Kodeljevo«. 

3475a 

Prazno sobico 
v bližini Miklošičeve iščeta. 
Ponudbe na ogl. odd. Jo-
tra pod »Separirano«. 

3488-23« 

100 lir nagrade 
da gospodična onemu, U 
preskrbi priprosto prazno 
sobo, če mogoče s štedil-
nikom. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Mesec 
maj«. 3498-23* 

Opremljeno 
dvosobno sUnovanie s ku-
hinjo, aH 2 opremljeni sr.b< 
za 2 osebi (mati in s ;n). 
s hrano in vso oskrbo, 
iščem za 1. april. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Mirna stranka«. 3527-:.U 

Dve prazni sobi 
za pisarno iščem v centra. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 3523-23« 

Skromno sobico 
bi plačevala z delom. Po-
nudbe na ogl. odd. Tutra 
pod »Dve uri«. 3555-23« 

Solidna gospodična 
išče večjo prazno sobo » 
bližini centra. Ponudbe n« 
ogl. odd. Jutra pod »Su-
ha«. 3550-23« 

Lesna industrija sprejme zmožnega 

administrativnega uradnika 
in 

stenodaktilcgralistko 
Pogoji: perfektno  znanje Italijanščine. — Ponudbe s prepisi spričeval 
in referencami  na oglasni oddelek >Jutra< pod »Lesna industrija«. 

Umrl nam je po dolgi ic mučni bolezai naš ljubljeni 
soprog, brat, stric ln svak, gospod 

ANDREJ BAŠIN 
železniški uslužbenec v pokoju 

Pogreb dragega pokojnika bo v nedeljo, dne 22. t. m. 
ob % S. url popoldne z Žal — kapele sv. Frančiška — 
na pokopališče k Sv. Križu. 

LJubljana, Soleano, dae 20. maroa 1942. 

lalnje«: 
BOHNA. soproga — hi ostal* mro/Mf 

Opremljeno sobo 
za eno ali dve osebi, od-
dam. Če ta 29. oktobra 9, 
II. nadstr., vrata 15 'Rim-
ska cesta). 3496-23 

Sobo 
z dvema posteljama oddam 
solidnima gospodoma. Sini-
goi, Bolgarska 17-II. 

3540-23 

Prazno sobo 
primerno za pisarno ali sta-
novanje, poleg pošte, od-
dam takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod •»Pone-
deljek«. 3518-23 

Sobo s štedilnikom 
veliko m zračno, oddam za 
nekaj ur postrežbe v hiši. 
Kramar, Herbersteinova 9-

3528-23 

Lepo prazno sobo 
v centru mesta oddam so-
lidnemu gospodu, po mož-
nosti čez dan odsotnemu za 
1. april. Naslov v vseh po-, 
slovalnicah Jutra. 3526-23 

Prazno sobo 
oddam za pisarno. Naslov 
v vseh poslovalnicah Iutra. 

3522-23 

Lepo sobo 
oddam v Šiški, s souporabo 
kopalnice za Ukoj resnemu 
gospodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 3574-23 

Veliko prazno ali 
opremljeno sobo 

sončno, oddam lahko takoj. 
Zagrebška ulica 17, Beži-
grad. avtobusna vožnja »Do 
proge«. 3595-23 

Sobo 
z dvema posteljama, svetlo 
in zračno, blizu Tabora, 
oddam Skofja  ul. 13-11., 
vrata 16. 3591-23 

Opremljeno sobo 
z I I M I P«*t«11UM, s po-
sebnim vbodom. oddam ta-
koj. ReKfc  Marija, Tvršo-
va 71. 3593-23 

V bližini bolnišnico 
iščem prazno sobo s iou^o-
rabo kopalnice, ali dvoseb-
no stanovanie s pritiklina-
mi. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Pri bolnišnici«. 

3570-23« 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in vso 
oskrbo išče gospodična. — 
Ponudbe na ogl. odd. J»-
tra pod »Center«. 3599-23« 

Dve prazni sobi 
in kopalnico oziroma del 
večjega stanovanja, prevza-
me samosto-en gospod za-
radi event. skupnega gospo-
dinjstva. Ponucibe na ogL, 
odd. Jutra pod »Dr. F « . 

3604-23«i 

Opremljeno sobo 
S spre;emnico in kopalnico^ 
s posebnim vhodom, iščem 
po možnosti v centru me-
«ta. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Dobro plačana 
— mesto«. 3588-23« 

Prazno sobo 
separirano, »l j sobo s št». 
diloikam, iščem. Ponudb« 
na ogl. odd. Jutra 
»Sama«. 3632-2 3a 

Prazno sobo 
lahko tudi s štedilnikoiBi 
iščeta dve gospodični. Po-
nudbe na ogl. odd. Juti« 
pod » N e predaleč«. 

3611-2H 

mEEBB Beseda I —.60, uksa —.60. 
za dajanje naslova ali za 

šifro  l 3.—. 

Koncertno flavto 
B6hm sistem, ugodno pro-
dam Preša Franc, Ari>ova 
22, Ljubljana. 3459-26 

Harmoniko 
še dobro ohranjeno. 
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Plačam«. 

3614-J* 

Izgubljeno 
Beseda L —.60, Uksa —.60, 
za daianje naslova ali ca 

šifro  1 3.—. 

Našlo se je kolo 
evidenčna številka 17119. 
Poizve se Kamniška ulic« 
vila Marija. 3615-2S 

Največ oglasov Ima 
^JUTRO" 

(naerirajte torej tudi VI! 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant, — Za Narodno tiskarno d. d. kot ttekarnarja: Fran Jeran. — Za in?eratni del je odgovoren Ljubotnir Volčič, — V« v Ljubljani. 


